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despre
Iti municipiul nostru, adevărat mo

nument istoric, cu bogate vestigii an
tice, cu frumuseţi ce-i conferă un loc 
prioritar în peisagistica urbană, pito
rescul, aflat la to t pasul, este întregit 
de ansamblul industrial care cîştigă, an 
de an, in estetic şi util prin dezvolta
rea fără precedent şi continuă a ca
pacităţilor vechi şi noi. Vorbim de 
frumos pentru că şi acest atribut al 
oricărui oraş, $i cu atât mai mult al 
unuia ca Sibiul, frumos prin numele 
său, prin poziţia sa geografică, prin 
configuraţia reliefului, prin mozaicul 
arhitectonicii sale este mereu amplifi
cat; pentru că de-a lungul Cibinului, 
s-au în zona gării, sau dincolo de ea, 
peste tot, au apărut clădiri magnifi
ce pe care scrie-»Independenţa“, „Ba
lanţa“, ..Libertatea“, „Drapelul roşu" 
etc. cu liniile simple şi estetice ale noi
lor construcţii industriale, ce întregesc 
panorama oraşului şi ne dau certitudi
nea împlinirii aspiraţiilor spre pro
gres şi civilizaţie . . .  Orice prefacere 
impresionează, prin ineditul ei, prin 
ridicarea parametrilor’ utilizaţi, prin 
perspectiva ce o deschide. Dar, nu ştiu 
de ce, sau, mai bine zis ştiu că din- 
tr-un sentiment intim născut din le
gaturi mai vechi cu această unitate, 
transformările de la întreprinderea me
canică din Sibiu, au darul de a mă 
impresiona profund, ori de cite ori, 
păşesc pe poarta îmtreprinderii. Poa
re ca şi, de ce, aici, ca şi la „Inde
pendenţa“, ca şi la „Balanţa", am cu
noscut oamenii in anii imediat după 
naţionalizare; poate că şi de ce, aici, 
am simţit pulsul viu a ceea ce a în
semnat actul revoluţionar al naţiona
lizării pentru oamenii ei, pentru în
treaga ţară; poate că şi, de ce, mai 
mult decit în altă parte, aici am , vă
zut cu ochii minţii, basmul păsării 
Phönix renăscută din propria-i cenu
ş ă . . .

Vizitam zilele trecute, după 25 d: 
ani de la naţionalizare, Întreprinderea 
mecanică din Sibiu şi vedeam, _ sim
ţeam, în glasul oamenilor, în privirile 
lor, o imensă bucurie, un sentiment 
de Justificată mîndrie atunci cînd îţi 
arătau şi îţi vorbeau despre întreprin
derea lor. Căci întreprinderea sibiană

împlineşte anul acesta 51 de ani, Dar 
în primul şfert de veac ea a rămas a- 
proape la nivelul atelierului rudimen
tar, improvizat realmente din nişte 
şoproane. Mi-au arătat şi mie aceste 
„ateliere“, în fotografii. Mi le-a arătat 
ing. Vasile Vasú, directorul uzinei, 
I. Luca, secretarul comitetului de par
tid, ca pe nişte valoroase documente 
a ceea ce a fost sau, mai precis, de 
unde s-a plecat în 1948.

Am cunoscut în uzină şi cîţiva vete
rani, oameni care în ziua istorică, 11 
iunie 1948, erau aici; care au trăit 
momentul impresionant al acelei zile 
memorabile şi satisfacţia oamenilor ce 
au devenit, datorită partidului — for-

File de reportaj
ţa conducătoare a clasei muncitoare — 
proprietari, stăpini deplini ai mijloa
celor de producţie.

L-am întâlnit la modeiărie pe Iosif 
Borbély. Lucra cu migală şi pasiune 
la un model de carcasă pentru cutia de 
viteze a unei maşini ce se produce 
aici. „Mă găsiţi în acelaşi loc de mun
că unde m-a surprins actul revoluţio
nar al naţionalizării pe care l-am pri
mit cu toţii cu un entuziasm de * *;- 
descris; aici, atunci era o baracă, a- 
cum, vedeţi, vă aflaţi într-o hală mo
dernă şi lumiifoasă . . .  Vestea că fabri
ca a trecut în mâinile noastre ne-a 
hotărât chiar din prima zi ca în ca
litate, nu numai de producători ci şâ 
dc proprietari, să o schimbăm radical. 
Unii ziceau pe atunci că visăm cu o- 
chii deschişi cînd auzeau de planurile 
de dezvoltare. însă iată, am transfor
mat-o astfel incit din trecut n-au mai 
rămas decit fotografiile de la arhivă. 
Ce vă pot spune mai expresiv, ca să 
înţelegeţi bine dezvoltarea ei, decit 
faptul că în acest răstimp, producţia 
globală a crescut dc 467 ori? Sau: că 
productivitatea muncii a crescut de 
11 ori? Sau că atunci lucram aici 90 
de oameni iar acum colectivul nos
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S a l v a m o n f i ş f i i
Miercuri după-amiază, în Jurul orei 16,30, un turist anunţa telefonic un 

accident survenit unuia din tovarăşii săi de grup in timp ce cobora din 
drumul de creastă, de pe vîrful Suru spre cabana cu acelaşi nume. 30 de 

minute mai târziu membrii echipei Salvamont a Consiliului popular jude
ţean au părăsit Sibiul cu destinaţia „Izvorul florii“, locul de unde au 
pornit spre cabană şi în continuare pe drumul de creastă. La ora 19,15 
tocmai cînd grupul dc turişti (printre care se găseau trei oaspeţi din R. D. 
Germană) începuse să intre în panică din pricina serii care se apropia şi 
a tovarăşului caic acuza grave dureri, membrii echipei Salvamont au ajuns 
la locul accidentului. Un sumar consult a fost suficient pentru a stabili 
două fracturi (care aveau să fie ulterior confirmate la examenul radiologie) 
la membru! inferior sting (fractura maleolei) şi Ia articulaţia membrului 
superior sting. După ce i-au fost imobilizate ambele membre, rănitul a 
fost transportat pe targa, in condiţii destul de grele, pină la cabană. După 
un popas dc cîteva ore, timp in care medicul echipei, dr. Horst Halde- 
vang, a intervenit pentru calmarea durerilor accidentatului, au continuat 
drumul piuă la şosea unde aştepta maşina salvării. I.a ora 6,30 sibîanul 
K. Daniel, în vîrstă dc 65 de ani, era internat şi primea îngrijirea perso
nalului rncdical de la spital. Actualmente se află în afara oricărui pericol 
şi roagă să transmitem mulţumirile sale membrilor echipei, conducăto
rului acesteia — tovarăşului Lîviu Miu, maistru la U.P.A.S, —, organelor 
locale care deţin un astfel de colectiv, operativ, calificat în intervenţiile 
sale şi de un înalt spirit umanitar.

AL. C.

!’, S. Semnalăm că, în condiţii normale (dacă la cabana Suru erau în 
funcţiune mijloacele de comunicaţie radio, dacă cabanierul ştia(?!) unde 
trebuie anunţat un astfel de caz) totul s-ar fi putut rezolva in jumătatea 
timpului folosit. Adresăm acest semnal conducerii O.J.T.-ului care ştie 
practic cu ce este necesar să fie instruit un nou cabanier, dar care. . .  
uită s-o facă.

tru  numără peste 1500 de salariaţi? 
Or, că valoarea fondurilor fixe este 
de 8 ori mai mate decit în 1948?“ In
tr-adevăr, Borbély avea dreptate. Ci
frele atestă o dezvoltare alertă incom
parabilă cu etapele anterioare anului 
naţionalizării.

La turnătorie l-am cunoscut pe lă
cătuşul loan Radu; lucrează în aceas
tă întreprindere din 1938. Uzina i-a 
devenit o a doua familie. Am aflat 
despre el multe lucruri care vorbesc 
de o mare pasiune pentru profesia lui, 
de o mare putere de dăruire pentru 
întreprinderea lui. Iată, în una din 
zilele trecute s-a ars motorul unui pod 
rulant. Or, munca -se afla în plin. O- 
pri-rea macaralei periclita producţia. 
Joan Radu împreună cu alţi tovarăşi 
de muncă,a lucrat 16 ore neîntrerupt 
pină la remedierea defecţiunii.

îl întreb despre trecutul şi prezen
tul , uzinei. „Sínt membru de partid 
din 1946 — îmi spune el. Şi în cali
tate de comunist am luat parte activă 
la actul naţionalizării în sensul că 
imediat ce am preluat fabrica de la 
patron, am instituit paza ci şi am tre-

(Ssmtittasia în pag. a IV-a)
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Una din lucrările importante In momentul de faţă, in livezi, este comba

terea dăunătorilor. In fotografie: lucrătorii fermei pomicole Bazna a I.A.S. 
Mediaş, efectuind stropitul la meri

Foto: FRED NUSS
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CASA DE CULTURA A SINDICATELOR DIN MEDIAŞ

•  Aici, zilnic, sute de medieşeni, in timpul lor liber, activează prodigios in cercurile de ceramică, dactilografie,
stenografie, croitorie, cinematografie, foto etc.

0  O statistică recentă atestă că tot al cincilea locuitor al municipiului de pe Ttrnavă are fişă la bibliotecă
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A U G U S T
Importante depăşiri de plan

U G U S T

în această primă parte a anului, 
colectivul Uzinei mecanice a agri
culturii şi industriei alimentare Si

biu a desfăşurat o munca susţinută 
pentru asigurarea pieselor de 
schimb necesare maşinilor agrico
le, pentru repararea motoarelor. 
Ca urmare planul producţiei globa
le, Ia nivelul celor 5 luni din acest 
an a fost îndeplinit ia proporţie de 
105 la sută, iar cel al producţiei 
marfă a ’fost de asemenea depăşit) cu 
13,2 la suta.

De remarcat) făptui că la planul 
fizic realizările, depăşirile au fos* 
orientate spre sortimentele de 
strictă necesitate pentru sectorul a- 
gricol. Astfel, la piese de schimb 
tractor, planul a fost îndeplinit în 
proporţie de 152,4 la sută, la piese 
de schimb maşini agricole 119,4 ia

sută, efectuiadu-se totodată repara
ţii capitale suplimentare, echiva
lente cu 430 motoare.

Colectivul de mua.că al uzinei 
s-a preocupat totodată de asimi
larea şi trecerea în  fabricaţie de se
rie a altor noi produse. De ourînd 
a început livrarea subansamblelor 
principale ale combinei de recoltat 
fasole verde; utilaj co e* fabrică în 
producţie de serie pentru prima 
dată în ţară.

în  perspectivă, acest hatnia co
lectiv, care est® hotărî« să íarfen- 
pine aniversarea a 29 de ani da la 
insurecţia naţională antifascistă ar
mată cu rezultate remarcabila în 
muncă, şi-a propus realizarea usci 
noi maşini — combina d s  recoltat 
roşii.

Angajaţi plenar
în întrecerea socialistă pentru în

deplinirea cincinalului înainte de 
termen, oamenii muncii din mu
nicipiul Mediaş înregistrează succe
se de prestigiu. Dornici de a întîm- 
pina ziua de 23 August) cu realizări 
pe măsura capacităţii şi hărniciei 
ce-i caracterizează, îşi mobilizează 
toate forţele şi resursele, aplică cu 
eficienţă măsuri tehniico-orgânizato- 
riee în vederea creşterii producţiei, 
eficienţei economice a fiecărei în
treprinderi.

In acest context, demn de con
semnat este succesul înregistrat de

colectivul de muncă de îa „Viere- 
metan", care a încheiat bilanţul 
primelor cinci luni ale anului cu 
rezultate bune. Producţia globală 
a fost realizata în proporţia de 
104,3 ia sută, producţia marfa — 
105,1 la sută, iar producţia marfa 
vîndută şi încasată — 101,5 la 
sută. Ca urmare a folosirii la în
treaga capacitate a maşinilor şi i»- 
stalaţiilor, a timpului de lucru, a 
aplicării în procesul de producţie a 
unor^ tehnologii adecvate, în a- 
ceastă perioadă s-au produs supli
mentar 350 000 bucăţi diferit» ar
ticole de sticlărie.

.• M U b W M V A A lW .* -

0  sarcină de prima nrgenţă

Cultivarea tutunului pe 
suprafeţele prevăzute

In sectorul coopciavh« al agricultu
rii judeţului nostru s-a prevăzut să se 
producă în acest an, pe lingă celelalte 
culturi şi . tutun pe o suprafaţă tota
la de 200 hectare. Realizarea acestei 
sarcini a fost atribuită. cooperativelor 
agricole din Sîngătin, Apoldu de Sus, 
Ap old u de Jos, Ludoş, Armeni, Păuca, 
Bogavti Român, Broşteni, Prusaca, Şo- 
roştin, Dirlos şi Blăjel. Perioada opti
mă de plantare în cîmp a tutunului 
a fost stabilită pina la 15 iunie aşa că, 
în mod normal, lucrările ac trebui să 
6e afle în faza de finalizare.

Care este însă stadiul acţiunii? Cum 
sínt îndeplinite sarcinile asumata la 
cultura tutunului? Pentru a răspunde 
la aceste întrebări am întreprins un 
raid prin cîteva unităţi. Din constată
rile făcute rezultă că, în general, con
ducerile unităţilor se preocupă pentru 
realizarea integrală a sarcinilor la a- 
ceastă cultură. Există şi unele rămî- 
neri î* urmă în acele cooperative a- 
gricole în care factorii de răspunde
re nu au luat cele mai eficiente măsuri 
pentru organizarea activităţii, reparti
zarea suprafeţelor, pregătirea solului 
şi asigurarea materialului săditor.
_ Cooperativa agricolă din Sîngătin 

şi-a prevăzut să cultive în acest an 
tutun pe 15 hectare. Conducerea uni
tăţii a luat măsuri pentru repartiza
rea acestei suprafeţe pe membrii coope
ratori, revenind 7,5 ari pe braţ de 
muncă. Totodată s-a acţionat în direc
ţia asigurării materialului săditor. Pe 
mai bine de 300 metri pătraţi răsad
niţe s-a însămânţat tutun • pentru ră
sad incit să se poată realiza o densi
tate corespunzătoare de cel puţin 
40 000̂  plante la hectar. Terenul a fost 
pregătit în bunbx condiţiusi. Lucrările 
de plantare s-au făcut imediat după 
ploi, cînd solul a fost umed. „în pre
zent noi am plantat tutunul pe 14 
din jxsle 15 hectare planificate — a- 
fiirma contabilul şef al unităţii, Miron 
Bozan. Ne-a mai rămas un hectar în

câta aut din Valea Sifigătinului. 'Aici 
avem o echipă formată din 14 fami
lii. Chiar astăzi am discutat cu Ion 
Luca, şeful de echipă, pentru ca să vi
nă mime să ridice răsadurile dc care 
au nevoie pentru ca de poimâine’să se 
intra la plantat. Cred că în ccl mult 
două zile încheiem această acţiune“.

O intensa activitate pentru realiza
rea acestei sarcini am remarcat şi la 
cooperativa agricolă din Apoldu de 
Sus. I» hotarul „După saivane* se a-

(@®ntlnnaie In pag. a IV-a 
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în  ju d e ţ

•  In cadrul întâlnirii care a avut 
loc ieri la comitetul comunal de par
tid Avrig, tovarăşul Io* Prici, secre
tar al Comitetului judeţean de partid, 
a făcut o expunere în faţa noilor 
membri de partid de la Întreprinderea 
mecanică Mîrşa şi „Sticla", de ia
C.A.P. Avrig şi Sacadate, despre în
semnătatea actului naţionalizării şi.în 
făptuirile poporului român în cei 25 
de ani parcurşi de la acest măreţ e- 
veniment, rolul comuniştilor ca promo
tori şi dinamizatori a i . maselor îs  rea
lizarea planului cincinal înainte de
termen.

In cuvântul lor, Alex. Stoica, sti
clar şi Aurel Cojocaru, sudor, au mul
ţumit, în numele participanţilor, de

încrederea şi cinstea ce li s-au acor
dat de a fi primiţi în rîndurile mem
brilor de partid. Cu acest prilej, ce
lor prezenţi, li s-au înmînat carnetele 
de membru al Partidului Comunist 
Român.

•  Aseară, la Casa de cultură a sin
dicatelor din Mediaş a  avut loo cea 
de-a doua faza a concursului judeţean 
de muzică populară „Perla Tîrnavelbr“. 
Au participat solişti vocali şi instru
mentişti, grupuri vocale, grupuri de

fluieraşi din mai multe localităţi ale 
judeţului nostru.

•  Ieri s-a desfăşurat în Sibiu, Me
diaş şi Agnita examenul la învlţămîn- 
tul ideologic al cadrelor didactice ca
re predau ştiinţele sociale.

•  Ieri, pe terasa duhului „Indepen
denţa“ a avut loc prima şedinţă a 
„Clubului sculerului", menit sa între
gească activitatea informaţională, să 
mijlocească schimburile de opinii din 
cadrul secţiei sculărie, să popularizeze 
în rândul tinerilor muncitori experien
ţa  înaintată.

în  ţ a r ă

Iniţiativă
^Süb îndrumarea Comitetului 

raşenese de partid, la Dumbrăvc 
s-a constituit, în aceste zile, coma 
damentul pentru efectuarea praci 
cu elevilor şi studenţilor pe tâmp 
vacanţei de, vară. în  programul 
d optat, comandamentul format d 
nouă membri — reprezentând o 
sânul local de partid, ai organizai 
jior de masă, ai instit?uţuIor loca 
seculare au inclus participarea pra 
ticanţilor la amplele amenajări 
urmează să se întreprindă la cor 
plexul sportiv unde se vor constr 
terenuri de baschet, volei, tenis 
un bazin de_ trataţie. Tot ak i t»I 
vn vor participa la construirea 
*et piste de atletism şi a unui ţ 
ren de fotbal.

O parte din materialele de co: 
strucţii necesare lucrărilor de ai 
vor , ri procurate din contribuţia bi 
n ease a a ^cetăţenilor ca şt prin oo: 
tribuţia m muncă a acestora.

Elevilor şcolii generale le-au fo 
repartizata terenuri — fn saprafa 
de 40 ha  ̂ în vederea administrai 
acestora in mod economic. Până , 
cum au şi^fosn plantaţi cartofii 
porumbul :n proporţie corespuns* 
ţoare planului de producţie stab 
lm de conducerea acestei unităţi.

* In spiritul unei frumoase tradiţii, periodic sínt organizate în localită
ţile judeţului întilniri cu scriitorii — locali Sau din alte părţi ale ţării 
— undo sínt prezentate cărţi,, so citeşte din opera autorilor prezenţi, se 
poartă discuţii despre arta, Ijteratură şi, în general, despre viaţa culturală 
contemporană.

O asemenea întâlnire, dublată de o expoziţie de carte, a avut loc ia 
Casa de cultură a sindicatelor şi la Liceul din Cisnădie, cu. aportul organi
zatoric al Consiliului orăşenesc pentru cultură şi educaţie socialistă şi orga
nizaţia pionierilor din localitate. Cu acest prilej, cunoscutul prozator 
sibian Paul Constant şi poetul Ion Raboveanu au citit, în faţa a peste 
400 de elevi, muncitori, intelectuali, fragmente, din scrierile lor. 

întâlnirea: s-a bucurat de aprecierea unanimă a participanţilor. !
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Printre evenimentele de seamă ale 
acestui an, bogat în semnificaţii, s« 
înscrie şi Coaferinţa Naţională a l i 
ni unii Artiştilor Plastici ale cărei lu
crări s-au deschis, joi dimineaţă, în sa
la mică a Palatului Republicii Socia
lists România,

Moment de relief In evoluţia cultu
rii noastre socialiste, conferinţa v* 
prilejui, în cele trei zile cit vor du
ra lucrările, o exigentă treceri în re
vistă a realizărilor creaţiei plastice, 
dezbaterea unor aspecte fundamentala 
ale fenomenului artistic, actuali- a ro
lului artei în opera de educare comu
nistă şi înnobilare spirituală a oame
nilor. In întîmpinarea acestui forum 
al artei noastre plastice, au fost ela
borate şi supuse discuţiilor publice te
zele conferinţei.

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e 24 d e  o r e  •  24 d e  o r e

.Junii Sibiului i i

in
Franţa şi Anglia

Cunoscuta formaţie d»j jocuri 
populare „Junâi Sibiului*, da la ®- 
zina de piese auto din localitate, 
a plecai îatr-un turneu, care se 
va desfăşura între 7 şi 50 iunie, 
îa  mai multa oraşe ale Franţei. Ba 
începutul lunii iulie, ea va parti
cipa îa festivalul internaţional de 
ia Liangolle* — Anglia, alături de 
formaţii din 60 de ţări. Ansamblul 
„Jumi Sibiului* este însoţit şi de <s 
formaţie instrumentală,

fAgwfrc*}
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SATISFACŢIILE 
UNUI MEDIC DE 
CIRCUMSCRIP

ŢIE
„Nu-mi place să fac navete, să 

i schimb locuri de muncă. Mă ataşez 
I de oameni şi-mi place să descopăr 
j că din zi în zi îi cunosc mai bine.
I In 1964, cînd am absolvit medicina 
! generală k  Gluj, am fost repartizat 
ila  Sadu ş i . . .  de atunci am rămas 
! „pe poziţie“, căutînd să mă inte- 
i grez cît mai bine în viaţa, satului“.

Cum a reuşit să facă acest lucru 
j o arată emoţionanta scrisoare sosi- 
j tă la redacţie zilele trecute, în ca- 
! re, printre altele, directoarea cămi- 
I nulul cultural din Sadu, profesoara 
! Cornelia Iiotrean scrie: „Prin a- 
; ceste cîteva rînduri, aş vrea, în nu- 
I mele tuturor sădenilor, să aduc 
j mulţumiri tovarăşului doctor Sar- 
I kis Cegherganian, datorită căruia.
! în comuna Sadu, formaţia corală 
I şi~a recăpătat virtuţile- ei de acum 
I 25 de ani. Dorim să-i aducem mo
destul şi sincerul nostru omagiu 

j pentru faptul că, pe lîngă o acti
vitate profesională neobosită ca me- 

: die uman al circumscripţiei Sadu, 
a contribuit şi contribuie din plin 
la îmbogăţirea vieţii cultural-artis- 
tice a  comunei“. „Muzica e o ve
che pasiunrî. Nu m-a părăsit aici 
îa studenţie, unde am condus în 

! ultimul an orchestra I.M.F. şi nici 
după absolvire. Acum cînt cu for
maţia de jazz a Casei de cultură a 

Í tineretului din Sibiu, cu care am 
avut un recital la televiziune şi un 
spectacol pe scena Sălii Palatului, 
la „Gala laureaţilor", sub auspiciile 
revistei „Săptămîsa“.

Cînt la patru instrumente, dar 
sincer să fiu, în privinţa vocii n-am 
excelat niciodată. Ori la cor . . .  _

Ia comuna noastră — mă consi
der sădean de-acum — existase un 

I cor bun în urmă cu un sfert de 
veac, dar de vreo 10 ani nu mai 
era «ici o activitate . . .

S-a pus problema reînfiinţării 
corului. Şi cum de la a spune „hai 
să facem un cor“ şi pînă la a-1 
auzi cîntînd apar „cîteva proble
me", ne-am trezit în faţa uneia e- 
senţiale — cine să-l dirijeze?! Cum 
nimeni nu spunea nimic, am avut 
curajul să zic: „Mă ooup eu de 
cor“, — deşi nu făcusem aşa ceva 
în viaţa mea.

Oamesii veneau greu, dar auzind 
că-i vorba de mine, au început să 
umple sala căminului cultural. Era 
îa  februarie, 1971 . . .

Primele cîntece au fost mai ac
cesibile — „Dor, doruleţ“, de 
Ion Chirescu, „Te cînt partid", de 
Mircea Neagu. Compusesem şi eu 
unul, „Mîndru joc s-a-ncins la Sa
du“, bazat pe folclorul local. Acum 
cântăm melodii pe 4 voci. . .  Ne-am 
îmbogăţit repertoriul cu „Sara pe 
deal“, „Trei culori", „La fîntîrtă“, 
„lac-aşa* şi putem merge cu frun
tea sus la festivalul „Cireşar“, de la 
Cisnădie, la sfîrşitul lui iunie.

®n moment important pentru 
noi a fost întîlnirea cu corul din 
Gura Rîului. Am văzut ce se poate 
face, cum poate cînta un cor să
tesc. Ne-am ambiţionat. Vrem mai 
mult de la noi. In colaborare cu 
Centrul judeţean de îndrumare a 
creaţiei populare şi a mişcării ar
tistice de amatori, pregătim un 
montaj folcloric cu obiceiuri loca
le, iar î» iunie dorim să fim la 
înălţime cu ocazia întîlnirii fiilor 
satului.

De obicei vin 80 de săteni la re
petiţie. De multe ori au-mi ajun
ge timpul. îmi pkce ca atuaci cînd 
fac un lucru să-l fac cum trebuie 
şi de multe ori alte obligaţii mă a- 
saltează. Am 38 de ani, familie, co
p il . . .  Muzica îmi satisface nevoi
le spirituale, mă deconectează, mă 
răsplăteşte pentru dragostea şi res-

:

■

pectul pe care i le port. O privire, s 
; un „La“, un gest şi melodia izvo- j 
S răşte armonioasă, vocile se mlădia- * 
Ş ză într-o unduire caldă:
* ...„S ara  pe deal buciumul «u- j
* n ă ..."
! Muzica mă răsplăteşte. . .  Şi oa- :
* menii. . .  ;

GEORGE DAVID j

r
AMICII MUNŢILOR

: ”

Í in al doilea an de ]
1 activitate \

Cu un an în urmă, la Sibiu, lua ! 
.  fiinţă clubul „Amicii munţilor“, Ş 
5 pe lîngă asociaţia sportivă Voinţa :
■ — primul de acest gen din ţară. ; 
» Recent, cei 176 membri — elevi, £
■ studenţi, muncitori, pensionari — * 
Seu toţii iubitori ai muntelui, şi-au ■ 
£ analizat munca depusă pe timpul ! 
£ ce s-a scurs de la înfiinţare. Din- jj 
3 tre obiectivele propuse şi realizate jj

integral consemnăm: organizarea a î 
32 excursii de agrement pe itinera- £ 
rii diferite la cabanele Negoi, Bîlea ■ 
Lac, Bălcaciu, Păltiniş, Gîtul Ber- ■ 
becului, Fîntînele, Crinţ sau, maj Ş 
recent, la Cheile Turzii, împreună Ş 
cu alpiniştii din Cluj şi Cîmpia Ş 
Turzii; excursii cu caracter util : 
pentru corectarea şi refacerea de ş 
marcaje, la vîrful Cocoriciu — ■ 
Fruntea Moaşei, din zona Suru; j 
prospectarea de marcaje, cu elevii Ş 
de la Liceul nr. 2 Sibiu, în zoma Ş 
Prejba; Conferinţe şi expuneri în- • 

; soţite de diapozitive la Şcoala sa- jj
• nitară. Liceul „Octavian Goga“, ;
! Liceul industrial de industrie aii- • 
j mentară. Liceul nr. 2 şi Universi- • 
£ tatea populară; iniţierea unor Ş
j cursuri teoretice şi practice de sehr Ş 
£ la Păltiniş, întîlniri, conferinţe etc. S 
; „Amicii munţilor“ din Sibiu — jj
■ care se mîndresc că au în rîndul 5 
5 lor, ca membri de onoare pe maes-
5 trul sportului, antrenorul Emilian 
î Cristea şi pe profesorul Virgil Lu- 
; du — au pornit într-un nou an de
■ muncă. Noul consiliu ales, se com- 
j pune din Nicolae Chiriţă — pre-
• şedinţe, Gute Reinhold şi Oţto 
£ Pancraţius —- membri. „Amicii 
£ munţilor* dispun de un sediu ad’ec- 
£ vat la Casa de cultură a tineretu- 
£ lui, unde au loc, săptămînal, întîl- 
£ airi de lucru.
‘ ILIE IONESCUL

Aspect din cadrul expoziţiei de grafică fi pictură -  Ana Maria Kirchner 
-  din sala „Sirius" str. Nicolae Bălcescu din Sibiu

Z ile le  cărţii 
p e n tr u  c o p ii

„Zilele cărţii pentru  
copii“ se înscriu prin
tre manifestările de 
propagandă a cărţii, 
care au loc în  ţara 
noastră ca o continua
re a celor întreprinse 
in  A nul internaţional 
al cărţii, dîndu-se ast
fel curs recomandări
lor celei de a XVII-a  
Conferinţe generale a 
U.N.E.S.C.O. (1972).

Cartea pentru copii 
ocupă, în  ansamblul 
procesului editorial, un  
loc aparte, prin speci
ficul său, prin aportul 
pe care îl aduce la 
instruirea şi educarea 
tinerei generaţii, prin 
problemele pe care le 
ridică realizarea aces
teia.

in  perioada 1948— 
1972 s-au editat în  ţa
ra noastră, în limba 
română şi în  limbile 
naţionalităţilor conlo
cuitoare 4 383 titluri, 
într-un tiraj de peste 
110 milioane de exem 
plare.

Operele clasicilor li
teraturii române şi u- 
niversale tipărite în  e- 
diţii pentru copii, au 
cunoscut tiraje im pre
sionante: Creangă (141 
ediţii, 7 milioane e- 
xemplare), Sadoveanu 
(92 ediţii, peste 4 m i
lioane exemplare), Ar- 
ghezi (54 ediţii, 1,5 m i
lioane exemplare), 
Fraţii G rimm (33 edi
ţii, 2 milioane exem 
plare), Andersen (22 
ediţii, 1 milion exem 
plare) etc.

Editura „Ion Crean
gă“, creată in anul 
1970 pentru a răspun
de cerinţelor de carte 
din acest domeniu, 
desfăşoară o interesan

tă şi variată activita
te. Editura a lansat o 
serie de colecţii noi cu 
o serioasă aderenţă 
la micii cititori: „Bi
blioteca pentru toţi co
piii“, „Biblioteca con
temporană“, „Cărăbu
şul de aramă“, „Micul 
actor“, „Alfa“, „ABC", 
„Lucrări practice“, 
„Jules Verne“.

Cărţile editurii „Ion 
Creangă“ au obţinut 
35 de premii în  ţară 
şi peste hotare.

Ediţia din acest an 
a „Zilelor cărţilor pen
tru copii“, organizată 
în judeţul nostru de 
Comitetul judeţean de 
cultură şi educaţie so
cialistă, Consiliul ju
deţean al pionie
rilor şi editura „Ion 
Creangă", îşi propune 
ca obiectiv organizarea 
unor acţiuni de pro
pagandă m enite să. sti
muleze interesul copi
ilor pentru carte ca 
şi deprinderea de a-şi 
forma biblioteci perso
nale, creşterea num ă
rului de cititori din 
rîndul copiilor care 
frecventează bibliote
cile, stimularea spi
ritului creator al copii
lor în  vederea educă
rii şi promovării unor 
tinere talente literare, 
antrenarea pionierilor 
în acţiunile X)bşteşti de 
difuzare a cărţii de la 
oraşe şi sate.

Începutul „Zilelor 
cărţii pentru copii“ a 
fost marcat prin inau
gurarea unor expoziţii 
de cărţi pentru copii 
in  biblioteci şi în  m a
rile librării din judeţ.

In  cadrul „Zilelor 
cărţii pentru copii“, in  
judeţul nostru vor a- 
vea loc întîlniri ale 
micilor cititori cu di
rectorul editurii „Ion 
Creangă“, scriitorul 
Viberiu Utan, pentru a 
li se prezenta produc
ţia editurilor şi in  ve
derea cunoaşterii pă
rerii copiilor despre 
cărţile tipărite pentru  
ei.

Vor fi  lansate unele 
cărţi ce vor apare în 
perioada 1— 20 iunie 
1973, printre care a- 
m intim : „Primăvară,
focuri, gloanţe“ de 
Paul Constant, „Cio
pârţită cascador" de 
Tiberiu Vtan, „Imn 
copilăriei“ de Ion Ra- 
hoveanu.

Cunoscuta traducă
toare Gisela Richter se 
va întîlni cu cititorii 
volumului de basme 
al lui Ion Slavici 
„Floriţa din codru“ a- 
părui recent în  editu
ra Kriterion.

La librăriile „Dacia 
Traiană“ şi „Mihai E- 
m inescu“ Sibiu, şi „I. 
L. Caragiale“ Mediaş 
au fost amenajate v i
trine festive „Zilele 
cărţii pentru copii“.

De asemenea, micii 
cititori vclr putea a- 
precia farm ecul a două 
mari standuri — ex 
poziţii în  aer liber — 
în  nuinicipiilc Sibiu şi. 
Mediaş.

„Oamenilor — cărţi
le oamenilor“, deviza 
acţiunilor dedicate 
cărţii, va cunoaşte în 
că o afirmare conclu
dentă.

R. A. UNGAR

l
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58 Exercitarea unei meserii pe 

cont propriu, se înţelege a fi efec
tuată pe întreg parcursul anului, 
stimate tovarăşe Iancu Grovu din 
Cîrţişoara. De aceea şi impunerea 
pe venituri se face pentru întregul 
an, şi deci nu poate fi fracţionată 
prin suspendarea temporară pentru 
sezon de iarnă a autorizaţiei. De 
altfel, meseria dvs. se poate exerci
ta şi iarna în încăperile interioare, 
pentru beneficiari creîndu-se avan
tajul unui preţ mai redus. Autori
zaţia de funcţionare nu se poate 
dispune provizoriu decit spre anu
lare, ceea ce implică obligaţia că 
la o nouă solicitare să se elibereze 
o nouă autorizaţie.

■  Problemei; ridicate de dvs. 
tovarăşe Ludovic Şerban din Răşi
nari pun în discuţie unele aspecte 
litigioase pe care numai organul 
de jurisdicţia muncii competent 
le-ar putea cerceta aşa cum solici
taţi. Nu rezultă din relatările pe 
care le faceţi dacă aţi lucrat în ba
za unui „contract de muncă“ sau 
în baza unui „contract civil“ remu
nerat pe bază de „tarife“. In orice 
caz, repararea motorului de tăiat 
lemne, proprietate personală, cădea 
în sarcina dvs. şi, după cum ne in
formează forul tutelar al cooperati
vei, aceasta a fost cauza timpului 
îndelungat pentru care nu aţi avut 
încasări. Pentru lunile noiembrie— 
decembrie cînd arătaţi că aţi mun
cit atît de intens, se susţine de că
tre cei competenţi că s-au aplicat 
corect cotele de retribuire fi tari
fele legale.

HI In cazul dvs., stimată tovară
şă Ana Rafailă din Agnita, cineva 
a greşit cînd a interpretat şi v-a a- 
sigurat că aveţi dreptul să fiţi an
gajată Ia cooperativa de consum şi 
să primiţi în cumul pensia cu sa-

D i a l o g  
c u  c i t i t o r i i
Pe teme juridice

lariul. Cumularea pensiei cu sala
rul pe durata de 4 luni într-un an, 
pe un post înfiinţat „temporar“, 
„sezonier“ sau „vacant întîmplă- 
tor“ al cărui titular lipseşte şi i se 
păstrează postul, este permisă de 
lege cu respectarea condiţiei de 
vîrstă (57 ani pentru femei şi 62 
ani pentru bărbaţi) şi vechimea în 
muncă completă (20 de ani Ia data 
pensionării — pentru femei şi de 
25 ani — pentru bărbaţi). Or, dvs. 
neavînd vechimea in muncă pre
scrisă, de 20 ani, nu beneficiaţi de 
prevederile legii.

9 *

F e s t i v a l u l  f o l c l o r i c  
P e  p l a i u r i  m ă r g i n e n e 6 6

Duminică, la Sălişte s-a desfăşurat 
festivalul zonal folcloric „Pe plaiuri 
mărginene*, organizat de Centrul ju
deţean de îndrumare a creaţiei popu
lare fi a mişcării artistice de masă Si
biu — reunind formaţii reprezenta
tive pentru zona folclorică a M ărgi-, 
nimii Sibiului.

Neîncăpătoare, amintind de atmos
fera înaltă a serbărilor „Astrei", noua 
sală a căminului cultural a găzduit cea 
de-a patra ediţie a festivalului, prilej 
de trecere în revistă a bogatului fol
clor local, un valoros schimb de ex
perienţă între artiştii formaţiilor par
ticipante, precum şi un spectacol pen
tru sutele de participanţi veniţi din 
împrejurimi. Deschiderea festivalului a 
revenit corului din Sălişte reînfiinţat 
după cîţiva ani de inactivitate.

S-au urcat din nou pe scena cămi
nului cultural 50 de femei şi bărbaţi 
tineri sau cu părul înspicat de trece
rea anilor, purtînd minunate costume 
sălişteneşti, cu palmele asprite de mun
ca cîmpului, dar mistuiţi de aceeaşi 
nobilă şi pilduitoare pasiune pentru 
cîntec, pentru frumos, moştenită din 
generaţie în generaţie şi împlinită pînă 
la apogeu în anii noştri. Ei au inter
pretat, sub conducerea prof. Ion Vi
zitiu, cîntece de masă şi prelucrări de 
folclor dintre cele mai cunoscute: 
„Pe-al nostru steag“, „Partid, pavăza 
mea*, „Pe la poarta cui mi-e drag* 
etc.

Păstrător al unor bogate şi frumoase 
tradiţii folclorice, corul din Sălişte s-a 
bucurat de calda apreciere a specta
torilor, Iăsînd o impresie deosebită.

O evoluţie meritorie au avut soliştii 
Maria Munteanu (Sălişte), Maria Mar- 
cu (Tilişca), Gavril Corban (Gura Rîu
lui), Ilie Sas (Mag) şi loan Novac (Ti
lişca), prezentîndu-ne într-o aleasă şi

autentică interpretare, cîntece speci
fice Mărginimii, probînd existenţa u- 
nor reale talente în această străveche 
vatră folclorică. A intrat la obişnuinţa 
festivalului ca în fiecara an elevii din 
Săcel să prezinte cîto un program ine
dit. De data asta am putut urmări 
evoluţia formaţiei de muzicuţe — par
ticipantă la festivalul republican al 
pionierilor — condusă de prof. Gheor- 
ghe Muşan. Soliştii dansatori ai aceleiaşi 
formaţii au adus voioşia şi prospeţi
mea dansului popular, al jocului „cu 
ponturi* specific zonei. Formaţia d; 
dansuri a căminului cultural din Ti
lişca (numeric — poate prea săracă) 
a adus ceva din sobrietatea şi eleganţa 
dansului de la munte, a Jienei şi în- 
vîrtitci de pe plai. Amnăşenii, prezenţi 
şi de data asta la festival, au oferit un 
potpuriu de cîntece populare germane, 
interpretate de grupul vocal feminin. 
Fanfara aceluiaşi cămin cultural, a că
rei participare la festival a devenit 
o tradiţie, a interpretat sub îndruma
rea prof. Dieter Wagner, cîteva dintre 
cele mai îndrăgite melodii.

Şi o surpriză: adulţilor le-au urmat 
tinerii — fanfara elevilor şcolii gene
rale condusă de Mihai Schneider. Reu
şita interpretare a mai multor melodii 
au cucerit publicul care a răsplătit cu 
numeroase aplauze tinerii artişti din 
Amnaş.

In partea a Il-a * spectacolului, des
făşurat la Pavilionul din parcul co
munei, au răsunat melodioasele învîr- 
tite din Mărginim?, s-au înfoiat poa
lele încreţite ale fetelor învîrtite „pe 
sub mină* de flăcăi înalţi ca brazii, 
au reînviat datini şi obiceiuri coborîte 
din cîntec de fluier şi miros de iarbă 
verde.

ILIE MOISE

NOTE

Corectitudine cu percuţie intirziată j
Sîntem obişnuiţi cu aglomerările. Aglomerări urbane, aglomerări de 

informaţii, aglomerări. . . Nici Ia frizerie nu sîntem scutiţi de aglomerări.
Duminică, 3 iunie. La frizeria de pe Nicolae Bălcescu — aglomeraţie. 

Oameni de to t felul. Dau banii, intră în posesia bonului ş i . . .  aşteaptă. . .
— Rîndul, vă rog ! Vocea sună frumos, invitaţia este plăcută. Stăm. 

în aşteptarea „riadului*. Intră un cetăţean grăbit, ia un bon fi se şi 
repede spre. . . „rînd“. „Nu-i nimio, mai sínt fi asemenea cazuri“, spu
nem, acceptind o situaţie . . . împlinită.

— Rîndul, vă rog !
La invitaţia frizerului cel care urma la rind, C.L., din Bucureşti, s* 

aşează cuminte pe fotoliu,
— Scuzaţi. Am pe altcineva înaintea dvs. VI rog să eliberaţi locul. . ,  

Frizerul Tudoréi D. îşi are clienţii s ă i . . .
— Bine, dar tovarăşul abia acum a intrat pe uşă. Eu aştept de mult 

ş i. . .
— Ce să-i faci? Aşa-i la frizerie. Aştepţi. Vă rog să- eliberaţi locul. Omul 

nieu aşteaptă . . .
Situaţie penibilă. Şi C.L. eliberează locul. . .
— Vă rog, condica de sugestii şi reclamaţii. . .
— Domnu’, vă rog, nu faceţi una ca asta. Ce vreţi să scrieţi acolo? 

Uite, gata, îl las pe omul meu şi vă servesc pe dvs. Vă rog ! Nu se poate 
să nu vedeţi că am d rep ta te ...

Cu toate insistenţele, omul care a „eliberat locul* a scris în condică
exact ceea ce ar fi scris orice om jignit de o asemenea atitudine. A renun
ţat apoi la serviciile care veneau c u . . . întîrziere. A plecat iadignat. Şi pe 
bună dreptate.

Am răsfoit apoi condicuţa cu pricina. Şi am mai găsit o reclamaţie asu
pra unui refuz de serviciu. Autorul refuzului: tot Tudoréi D. Cetăţeanul 
refuzat: Gh. P., din Sibiu.

De ce or fi avînd unii oameni corectitudine. . .  cu percuţie intirziată?

SI întrebărilor dvs., stimată to
varăşă Viorica Dancu de la între
prinderea „Balanţa“, ne vom stră
dui să le găsim rezolvarea legală şi 
cît mai favorabilă. Despre dreptul 
la plata abonamentului de trans
port se poate vorbi dacă majora
rea salariilor prin H.C.M. 914/1968, 
H.C.M. 546/1970 şi H.C.M. 904/ 
1972 v-au găsit cu un salariu sub 
1 000 lei lunar şi în cazul că prin 
efectul acestor majorări a crescut 
peste 1 000 lei, dreptul la plata a- 
bonamentului se menţine. Dacă aţi 
fost angajată după majorări cu sa
lariu peste 1 000 lei, nu aveţi a - 
cest drept.

Plafonul se ia în considerare la 
salariul tarifar brut. Treapta la sa
lariu se poate acorda după o ve
chime de un an pentru cei înca
draţi la bază şi după 2 ani pentru 
trecerea de Ia o treaptă la alta. Sa
lariul tarifar de încadrare orar n.u 
poate fi micşorat prin trecerea du 
Ia o secţie la alta in aceeaşi muncă 
decit în situaţia că la noul loc de 
muncă este un alt indicator tarifar.

In cazul avizului medical de tre
cere la o muncă mai uşoară, uni
tatea este obligată să respecte reco
mandarea cu menţinerea salariului 
timp de 3 luni, conform art. 9 din 
H.C.M. 880/1965, după care salari
zarea se schimbă la nivelul prevă
zut de indicatorul tarifar al noii 
munci oferite.

GEORGE DAN
consilier juridic

in tiln ir e
•  In aceste zile, in municipii şi o- 

raşe, în întreprinderile care au fost 
naţionalizate, se organizează adunări 
festive prilejuite de cea de-a 25-a ani
versare a naţionalizării principalelor 
mijloace de producţie.

Astfel, ieri, la întreprinderea meca
nică din Sibiu, colectivul de muncitori 
s-a intîlnit cu tovarăşul Ion Ungur, 
prim-vicepreşedinte al Comitetului e- 
xecutiv al Consiliului popular judeţean 
Sibiu, care a vorbit despre însemnă
tatea istorică a actului naţionalizării.

i f i m p u l

CINEMA
SIBIU: PACEA: Co

piii căpitanului Grant 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Ceaţa (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45): 
TINERETULUI: Neamul Şoimăreştilor. 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); 7 NOIEMBRIE: Baladă 
pentru Cable Hogue (orele 10,00,’ 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRES®!!: Drumul 
spre vest (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00: 21,15); TINERETULUI: 
Şi totuşi Eolis există (ora 10), iar la 
orele 16,30; 18,30 şi 20.30 filmul Cine 
cîntă nu are gînduri rele.

CISNĂDIE: POPULAR: Domnului 
profesor cu dragoste (orele 11,00: 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vacanţă la Ro
ma (orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Bariera (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Explozia (orele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Misiunea sublocote
nentului Sipoş (orele 17,00 şi 19,00),

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST. 
Naufragiaţi în spaţiu, seriile £ ţi O 
(orele 16,03 şi 19,00).

CONFERINŢE

TELEVIZIUNE□  . . . . . . . . .
rusă. Lecţia a 57-a.

9,30 O viaţă pentru o Idee (reluare). 
Prof. loan Athanasiu. 10,00 Telex. 10,05 
Publicitate. 10,10 Biblioteca pentru toţi 
(reluare). Liviu Rebreanu (II). 10,50 Isto
ria filmului sonor (reluare). „Vînătorii 
de frumuseţe". 12,25 Cintä Maria Pie- 
traru. 12,40 Municipalitatea răspunde 
bucureşteanului (reluare). 13,00 Telejur
nal. 16,00—17,00 Teleşcoală. Fizică. Op
tica fotonică. Istoria României- Sintern 
o naţiune liberă şi Independentă. 17,30 
Curs de limbe engleză. Lecţia a 56-a (re
luare). 18,00 Telex, 18,05 Tragerea Loto. 
18,15 Atenţie l a . . .  neatenţiei Jurnal de 
protecţie a muncii. 18,35 La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 18,50 
Comentarii la două fotografii. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. Cincinalul Îna
inte de termen. 1973 sas an hotărltor. 
20,00 Ctntecul »ăptâmlai*. Tineri In ţara 
tinereţii, 20,05 Mss-ţsleas î«a Etemitees*

cu. 20,35 Film artistic: Împărăţia femei
lor. Producţie a studiourilor cinemato
grafice sovietice. în distribuţie: Rimma 
Markova, Nina Sazanova, Svetlana Ygun. 
22,10 24 de ore. 22,40 Teleglob: „Cam- 
bemanld — oraşul viitorului*. Producţie 
a studiourilor dp filme documentare bri
tanice.

CĂRŢI NOI
_____  Victor Ion Popa:

Ciuta. Editura Emines- 
cu; Paul Everac: Zestrea. Editura Emi 
nescu; Dumitru Solomon: Fata Mor
gana. Ediitur* Eminescu; I. Tudusciuc, 
V. Bîrlida: Parcursuri de obstacole. 
Editura stadion; * * * : Studiul muncii, 
volumul VIII — Organizarea locului 
de munci şi elemente de ergonomie. 
Editura tehnică; Zvonko Vistricka: 
222 scheme simple de radiotehnică, 
electronici industrială şi reglare auto
mată. Editai* tehnică.

I Inspectoratul teritorial pentru controlul 
I gospodăririi fondurilor fixe Sibiu
■ P iaţa  U nirii n r. 4
I angajează prin  concurşi w
Í —  2 ingineri p en tru  funcţia  de inspector principal,

cu ac tiv itate  în judeţele  Sibiu, H unedoara şi Alba.

î  CONDIŢII:
— studii şi salarizare conform  Legii n r. 12/1971.
— specialitatea: m etalurgie, T.C.M. şi energetic

, — cunoştinţe în  problem e de m ecanic şef.
Solicitanţii se pot adresa zilnic, în tre  orele 7—10. Concursul 

!  va avea loc în ziua de 12 iun ie 1973, ora 10, la  sediul inspectora- 
! tului.
I
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j angajează băieţi pentru şcolarizare în meseria de1 a •— ajutor maistru ţesător.

CONDIŢIILE DE ÎNSCRIERE: J
— stagiul militar satisfăcut j
— absolvenţi de liceu, liceu industrial, şcoală pro- j

fesională şi absolvenţi ai cursului de calificare I 
în meseria de lăcătuş mecanic.

După absolvirea cursului vor fi angajaţi la fabrica j 
I „Argeşeana“ Piteşti, unde vor primi cazare.

Relaţii suplimentare la biroul personal-învăţă- j 
. mînt-salarizare al fabricii „Libertatea“ Sibiu.
I l

> 4 H;4»  4 4 4 ♦ 44444M4444444-44'

! Întreprinderea viei şi vinului Sibiu
angajează urgent:

— aramar
— tinichigiu.

MICA PUBLICITATE
•  CASA DE VINZARE compusă d i. ,  VÎND CASA, 2 camere, bucătărie.

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vremea se menţine instabilă cu ce
rul schimbător. Local, se vor semnala 
averse de ploaie însoţite şi de descăr
cări electrice. Vîntul va sufla potrivit 
din sectorul sudic şi sud-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 10 şi 15 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 22 şi 27 grade.

Muzeul tehnicii populare Sibiu. Piuă de haine de la Rod, judeţul Sibiu
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Aviz edililor sîbieni!

•  Printre principale
le activităţi politico- 

ideologice şi cultural-educative iniţiate 
de Comitetul municipal de partid Me
diaş se înscrie şi consfătuirea cu tema: 
Lectorul — animator consecvent al po
liticii partidului. Această acţiune va 
avea loc astăzi, iar de reuşita ei se 
va ocupa Cabinetul municipal de ştiin
ţe sociale şi politice.

•  In atenţia Comitetului municipal 
Ü.T.C. Sibiu, printre multiplele ac
ţiuni ce le organizează cu tineretul, 
a stat şi problema rolului modelelor 
umane în ierarhizarea valorilor, temă 
ce face obiectul dezbaterii ce va avea 
Ioc, astăzi, ora 18, la Casa de cultură 
a tineretului, cu participarea unor ti
neri fruntaşi în producţie şi cercetă
torii: Florica Vasiliu, Rodica Atanasiu 
şi Eugen Onu, de la Academia de ştiin
ţe sociale şi politice, Filiala Sibiu.

•  Tot la ora 18, în cadrul săptămî- 
nii politice vor fi luate în discuţie 
principalele evenimente interne şi in
ternaţionale din ultima săptămînă, pri 
lej de îmbogăţire a cunoştinţelor şi de 
lămurire a unor probleme mai puţin 
cunoscute, aceste* fiind făcute de cadre 
ealifieats.

In comparaţie cu alte oraşe din 
ţară, Sibiul poate fi invidiat. Pen
tru bogăţia edificiilor sale el nu 
lipseşte de pe nici un ghid turis
tic, fiind unul din obiectiv-le de 
primă importanţă pentru iubitorii 
de drumeţii. De pildă, pe o arie 
de teren extrem de redusă — în 
limitele primei şi a celei de-a doua 
incinte a vechii cetăţi — sínt nu 
mai puţin de trei pieţe (6 Martie, 
Griviţa, Republicii), fiecare avînd 
un rol important istoric, economic, 
politic, social şi arhitectural în ca
drul complexului de edificii ale o- 
raşului nostru. Pieţe din care por
nesc asemenea unui evantai străzi 
şi pasaje cu ziduri străjuite de 
turnuri asemenea unor santinele 
tăcute, clădiri în care se îngemă
nează stiluri, forme, culori. . .  ce 
stîrnesc atracţia şi admiraţia nume
roşilor turişti. Doar şi o clipă po
posind lingă ele, ţi se deschide o 
fereastră spre trecut.

Dar să vedem ce au făcut edilii 
oraşului — şi ce mai au de făcut 
— pentru a da o nouă prospeţime 
acestui centru istoric în vederea 
sezonului estival turistic care a şi 
început. O privire chiar şi sumară 
dovedeşte că s-a făcut ceva, că a- 
proape totul este gata pentru a 
satisface ochiul exigent şi curios al 
turistului. S-a făcut ceva care me
rită toate aprecierile, dar (bine ar 
fi să mu existe acest dar), mai sínt 
încă unele retuşuri de făcut. Spu- 
netp retuşuri — dar ele «eretuşate, 
în scurt timp strică poza. De 
pildă, cum se pot împăca edilii o- 
raşului ş i. . .  locatarii de la clădi
rea cu nr. 5 din Piaţa Republicii 
cu hârtiile, cartoanele şi cu plase
le de sîrmă rupte aruncate la în- 
timplare în ferestrele dinspre stra
dă de la demisolul clădirii? $i să

nu uităm că această clădire — „Ca
sa Albastră* — este admirata şi 
fotografiată zilnic de zeci şi zeci 
de turişti.

Piaţa 6 Martie. Aici, încă după 
cîţiva ani în scurgerea lor, şi par
fumul florilor de tei nu te va mai 
îmbia. Mai sínt doar cîţiva tei, lo
viţi de maşini, pe jumătate uscaţi, 
iar în locul celor care au dispărut, 
nimeni nu s-a gîndit să planteze 
alţii. La Casa Artelor burlanele sínt 
pe jumătate căzute la pămînt şi 
apa se scurge, se scurge liniştită pc 
zid. Aici şi piatra cubică din pa
vajul de sub bolţile clădirii pe 
alocuri este scoasă. Pe alocuri în 
piaţă s-au format gropi în care se 
acumulează apa de ploaie, formîn- 
du-se adevărate bălţi, iar sub bol
ţile clădirilor de la nr. 24, 28, 30 
sínt aşezate cutiile metalice pentru 
depozitarea gunoaielor.

în Piaţa Griviţa, pe zidul pri
mei centuri de fortificaţie, păstrînd 
şi astăzi aerul îndepărtatului secol 
al 13-lea, se înaltă maiestuos Tur
nul scărilor de pe al cărui zid ten
cuiala a fost curăţată de ploi, iar 
cărămizile s-au erodat şi ele sub 
acţiunea efectelor intemperiilor na
turii. De altfel, nici zidurile, por
ţile şi ferestrele de la clădirile de 
pe pasajul scărilor Turnului nu a- 
rată mai bine. La fel stau lucruri
le şi cu unele clădiri de pe strada 
Karl Marx şi chiar cu scările de 
acces.

Iată, deci, că atât k  capitolul 
conservarea şi_ păstrarea relicvelor, 
cît şi la estetica acestui centru is
toric, edilii Sibiului mai au încă 
multe de realizat! pentru împlinirea 
dezideratului: „Oraşul nostru mai 
frumos, mai curat, mai primitor!“.

/ V. NEGARA
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NAŢIONALIZAREA -  factor
determinant in evoluţia 

economică a Judeţului Sibiu
Deţinerea pîrghiilor economice după cucerirea pu

terii politice a constituit elementul determinant în
Iia fabrica „Românofir" (fostă întreprindere cu ca- Deşi s-au luat măsuri de către comisia judeţeană de

,- w . . determinant in pital englez) din Tălmaciu unde muncitorii se aflau naţionalizare, de către conducerea judeţeană de partid,
transformările economice preconizate ^ de P.C.R. in in întrecere cu colegii lor jîe la „Meva“ şi „înfrăţirea* s-au semnalat şi sabotaje, astfel: fabricantul I. Ritivoi 
programul de cucerire deplina a puterii politice. Apo- s-au luat masuri pentru lămurirea continuă a munci- din Talmaciu a dosit 100 kg chimicale în valoare de 
geul acţiunilor economice întreprinse iu acest scop 1-a torilor, s-au introdus grafice cu realizările de produc- 400 000 lei, fabricantul Ignatie Măereanu a sustras 185 
constituit naţionalizarea principalelor mijloace^ de pro- ţie, ceea ce a adus colectivului medalia Ordinul Mun- mii Iei din fondul fabricii de cherestea naţionalizate, 
oucţte (întreprinderi, banei de credit şi asigurări, insti- cii. Lipsa de cadre calificate şi tehnicieni, lipsa de Gheorghe Schink a sustras 464 kg deşeuri de la între- 
•uţii culturale şi sanitare) şi trecerea lor in proprie- materie primă au constituit obstacole dificile care însă prinderea „Binder“ din Cisnădie, 4 maşini „considerate* 
«atea întregului popor. .. . f°st depăşite prin eforturi susţinute, astfel că la ca inutile şi închiriate de vechea conducere de la între-

, Precedată de etatizarea Bancu Naţionale a Roma- sfirşitul Iui iunie producţia a fost depăşită cu 51,5 prinderea »11 iunie* au fost repuse în funcţiune, ne
mei, de stabilizarea monetară, de înfiinţarea oficiilor la sută. gustorul I. Baltac din Sibiu a aruncat în Cibin, de
industriale, naţionalizarea mijloacelor de producţie a Interesul pentru întărirea economică a ţării şi pentru teamă să nu fie împrocesuat pentru speculă, două ca- 

°  c°™pTexitatŞ ^osebita gospodărirea cît mai bună a întreprinderii este ilustrat mioane cu fasole verde dosită, la „Salconserv“ Mediaş
fostul patron Fritz Auner a încercat să obţină 54 000 
lei de la conducerea întreprinderii sale naţionalizate 
dar a fost demascat.

. - . , —— ------, — ...... — —  Efectele legii naţionalizării s-au resimţit şi-n agri-
mai bune 1* Ga urmare, la începutul lunii septembrie cultură unde s-au preluat abatoarele particulare, mo

rile sistematice cu cel puţin un valţ pentru grîu sau

eratice iastrumentul economic al aplicării principiilor întrecere?*, .O  producţie mai mare, condiţii de trai 
5£;„deZVR f  —  lnd.>ifnei»soc'all.s«  mai bune!* Ca urmare, Ia începutul lunii septembrie

“î"“ 13 iVU!oar® refenndu;se ia ac" se poate raporta că întreprinderea „Meva* ocupă locul ____ ________  __ __ ____  __ r ____  „______
SlveAtt rlîn 1 constata. s-a 6 intre cele 21 filaturi din ţară aflate în întrecere, porumb, majoritatea preselor mecanice de ulei, dar
eii-ă °r . ? ? 7  a 6 P“ } ln Aprac'  <ar la sfîrşitul lunii octombrie s-a înregistrat un spor neadmiţîndu-se — fapt deosebit de important — ca

° r“ « a impuls,onaţ ,ntr-o de producţie cu 15 Ia sută mai mare • 0 scâdere SP„. aceste m;c; întreprinderi să lucreze în pierdere 
măsură nenuumţilmta pina m prezent in istoria noas- sibilă a procentului de deşeuri. ‘ ' - -
ora econom,ca, întregul proces de producţie* Depăşiri însemnate de plan î , a m  la

Entuziasmul muncitorilor s-a repercutat ,n salturile Română de Creioane unde s-a depăşit planul
în primăvara anului 1949 ca urmare a decretelor ce 

înregistrăm şi la Fabrica completau naţionalizarea în judeţul Sibiu au fost tre
cute în posesia statului instituţiile sanitare şi cinema-

Ä Ä Ä Ä C w Ä ' s S i W Ä  5 Ä  i . Ä  « S ' la *“ '*■ *  « Ä Ä M i Ä Ä
derea „Amylon* noul director ordonă demontarea şi 
revizuirea maşinilor, fapt ce asigură îndeplinirea sarci-
_ : i  L _____ ________ j - . - . .  •  •  _______ . . .  . . .  • _

mine şi cu 52 la sută la secţia de finisaj. Sanatoriul Dr. Gheorghiu, cinematografele din Sibiu

nilor noi ín bune condiţiuni, iar pentru sporirea pro- creştere: la întreprinderea „Negru de fum* Mediaş in
ducţiei *-a confecţionat un dispozitiv cu elice pentru tre 1—30 iunie producţia a crescut cu 9,96 la sută, 
am esteculglucozei, c .a r e  înlocuieşte munca a 4 mun- [a Fabrica de geamuri Tîrnăveni s-a majorat producţia 
citon, avind un randament de 300 la suta. , , c , , „ , „  . . _ ,

Activitatea sindicală înregistrează schimbări impor- cu 22'54 la suta- la »Prima Sighişoara producţia a 
tente, indreptîndu-se spre creşterea producţiei, econo- crescut cu 17,5 la sută, muncitorii de la Fabrica de 
misireZ' materialelor, introducerea de inovaţii şi raţio- spirt din Blaj au făcut economii de 140 000 lei, la în- 
■alizări, reducerea procentului de deşeuri, întărirea dis- treprinderea „Sonemin* producţia a crescut cu 10 la 
eipliati muncii, micşorarea^ numărului de absenţe ne- sută, adică cu 20 000 kg zinc mai mult ca în luna 
motivate ţi creşterea conştiinţei muncitoreşti. iulie a.c.

In judeţ s-au obţinut producţii ridicate, în continuă (»Corso“, „Capitol", „Apollo“, „Victoria", „RioJ‘, pre
cum şi cele din Cisnădie („23 August”) şi Tălmaciu 
(„Mioriţa“) au devenit imobile de stat.

După şase luni de la naţionalizare ziarul „România 
viitoare" consemna într-un editorial din luna decem
brie că a tît în ceea ce priveşte creşterea producţiei cît 
şi a calităţii ei, bilanţul era mulţumitor, directorii pro
venind din rîndul muncitorilor s-au dovedit la înălţi
mea misiunii încredinţate.

Prof. DORIN GOŢIA

P I A Ţ A
. . .  3e fapt, piaţa şi magazinul — în opoziţie 
Acel mic pas înainte, este încă prea puţin 
Drumul întortocheat al ingratitudinii comerciale 
Ceapă şi varză — varză şi ceapă — refren pentru 
două săptămîni
„Agrocoopul“ şi „Gostatul“ (deocamdată), în sufe
rinţă

Marţi, la primele ore, am însoţit la 
piaţă gospodinele . . .

Trebuie să recunoaştem că, faţă de 
situaţia din precedentele săptămîni, a- 
ceste zile marchează^ mul taştepta tul re
viriment. E adevarat, reviriment ţse 
cheamă (trebuie să fie numit) pînă şi 
situaţia în care la un magazin se gă
sesc, într-un anume număr (şi calitate), 
legături de ceapă dacă anterior nu se 
găsea nimic. . .  Au fost, evident, nişte 
greutăţi obiective în această primăvară 
pe care nu le putem şurmonta nem.en- 
ţionîndu-le. Incit, încercăm să dedu
cem nu atît ceea ce ar trebui să fie 
azi în pieţe ci ceea ce ar trebui să 
f i e . . .  dincolo de necazurile amintite. 
Or, trebuie să recunoaştem, că, chiar 
cu acest rabat acordat muncii şi pre
ocupării întreprinderii de specialitate
— I.J.P.V.L.F. (director ing. D. Lăţea)
— nu putem să nu reliefăm scăderile 
care nu mai ţin de anotimp ci de 
oamenii care sínt plătiţi spre a asi
gura aprovizionarea populaţiei sibiene 
cu legume şi fructe. Să vedem cum o 
fac:

In fapt, ceea ce exista în respectiva 
dimineaţă în unităţile C.L.F. se expri
mă în două vorbe (şi una-două mă
runte variaţii). Existau, adică, varză şi 
ceapă. O varză ofilită şi o ceapă „su
părată* de aşteptare (pe undeva).

La fel în Piaţa Teatrului ca şi îa 
Hipodrom (plus cartofi noi), la fel în 
Piaţa Cibin. In magazinul cu autoser
vire de pe str. Octombrie Roşu, erau 
de găsit în plus: ridichi, salată (verde 
ofilită).

De fapt — regulă generală: mărfu
rile oferite de C.L.F. nu pot, datorită 
calităţii, sta în concurenţă cu cele de 
pe tarabe. De ce? Este bine că tara
bele erau pline cu de toate, de bună 
calitate şi la preţuri, în general, con
form cu mercurialul. Dar nu se poate 
să nu observi sărăcia lucie din maga
zinele C.L.F. Dc unde vin legumele 
şi fructele pe piaţă şi de unde (nu) vin 
cele care ar trebui să se găsească — 
în iunie — în aprozare?

O notă aparte merită, credem, „mi- 
cropiaţa" din jurul complexului co
mercial din Hipodrom. Aici, adevăra
tul comerţ cu legume-fructe se face

la colţuri de magazin pentru că uni
tăţile „Gostat“ şi „Agrocoop* — două 
chioşcuri încăpătoare — sínt în „va
canţă“ totală, neavînd a oferi decit 
ouă, conserve ş i . . .  ouă. Aja. încîţt 
pentru cele cTteva zecî de mii de locui
tori ai cartierului, bine că mai coexistă 
şi acel comerţ de pe la colţuri (mor
covi, pătrunjel, salată, ceapă, usturoi, 
mărar etc.). Nu altfel stau lucrurile 
cu chioşcurile din Piaţa Teatrului, la 
fel de sărace comparabil cu tarabele 
de vis-a-vis !

Piaţa Cibin, ora 7,30, marţi (zi d î 
tîrg). In ciuda dimineţii ploioase, gos
podinele cu plase, panere şi sacoşe iau 
cu „asalt“ tarabele cu fructe şi legume. 
Privesc, întreabă de preţuri, compară 
calităţile, comentează, trec de la o ma
să la alta. Le vine greu să se hotă
rască în abundenţa şi varietatea măr
furilor: salată, varză albă, pătrunjel, 
morcovi, spanac, usturoi şi ceapă ver
de, ridichi, roşii, cartofi noi, mazăre, 
mărar; căpşuni, cireşe, frăguţe. Şi toate 
acestea de bună calitate, proaspete, a- 
duse direct din grădină, d a r . . .  de 
către precupeţi-producători particulari. 
Fireşte, e foarte bine că piaţa nu duce 
lipsă de produse de sezon, însă apare 
o nedumerire: de ce nu întîlnim a- 
ceeaşi situaţie în comerţul de stat şi 
cooperatist? Chioşcurile „Agrocoop“, 
„Legume şi fructe", în ziua vizitei 
noastre nu puteau oferi cumpărători
lor decît varză, ceapă, cartofi ş i . . .  
lămîi, plus agasantele cutii şi borcane 
cu legume conservate (lucru cel puţin 
neavenit acum în plin sezon de ver
deţuri). Gospodinele nu se prea îndem
nau să cumpere de la respectivele 
chioşcuri. Ochiul critic al cumpărăto
rilor a sesizat de îndată diferenţa cali
tativă între marfa desfăcută aici şi 
cea de la mesele particularilor. Cele 
trei-patru sortimente de legume, deloc 
atractive prin aspectul lor — varza 
veştejită, ceapa verde — uscată, car
tofii microscopici — zăboviseră, pro
babil, multe zile prin magazii pînă a 
ajunge la destinaţie. Sîntem convinşi 
că unităţile agricole de stat şi coope
ratiste nu sínt mai prejos decît par
ticularii în producţia de legume, ba

dimpotrivă. Defecţiunile trebuie cău
tate pe traiectul producător-consuma- 
tor, în organizarea transportului şi 
desfacerii. Şi încă ceva: nu ne expli
căm ctim la acea oră chioşcurile nr. 7 
agrocoop şi nr. 3 legume şi fructe nu 
dispuneau decît de cîţiva ardei iuţi, 
nişte roşii şi ouă.

Profitînd de penuria constatată la 
chioşcurile sus-amintite, vînzătorii par
ticulari mai ofereau produsele lor şi 
doar aparent la preţurile înscrise în 
mercuriale, micşorînd simţitor numă
rul bucăţilor de legume dintr-o legă
tură. Ex.: ceapa verde, pe mercurial 
— şase-opt fire la un leu; în realitate 
se vindeau, la acelaşi preţ, doar trei- 
patru fire. Aceeaşi situaţie cu ustu
roiul, ridichile, morcovii, pătrunjelul. 
Şi, toate acestea fără a fi observate şi 
sancţionate de inspectorii direcţiei pie
ţelor (de urma cărora nici noi n-am 
putut da). De asemenea, majoritatea 
verdeţurilor se vînd la preţ de, calita
tea I, deşi la unele există diferenţe 
vizibile.

De pe mercuriale lipsesc preţurile 
unor produse cum sínt: castraveţii, 
roşiile (care la ora 7,30 costau 16 lei 
kg, iar la 9, 17 Iei), morcovi, pătrun
jei, mazăre (vînduţă cu 6, 7 şi 8 lei) 
mărar. ş.a.

Un aspect asupra căruia organele 
competente trebuie să-şi îndrepte pri
virea este aglomeraţia nejustificată de 
furgonéte, autodube, camioane — care 
la orele cu mare aflux de populaţie 
în piaţă staţionează, sau circulă, fără 
nici un rost. La aceasta se mai adaugă 
grămezile de obiecte (oale, cratiţe, da
migene, polonice, coşuri, lăzi de bere, 
mături ş.a.) trîntite la voia întîmplării 
în faţa magazinului cu articole de 
menaj.

Sperăm ca cele cîteva observaţii in
serate în raidul de faţă să constituie 
un semnal pentru cei care răspund de 
buna aprovizionare cu legume şi fruc
te, de folosirea raţională a spaţiului 
pieţelor, venind astfel în întîmpinarea 
cerinţelor legitime ale consumatorilor.

V. T. DOBRESCU

lin nou lot de piese  
pentru beneficiari
Recent, de la I.U.P.S. Sibiu a 

plecat un lot important de piese de. 
schimb pentru diverse utilaje nece
sare întreprinderilor de prelucra
rea lemnului din Piteşti, Oradea, 
Caransebeş, Sebeş-Alba^ şi_ Miercuma 
Ciuc. Dintre ele amintim: patine 
conice pentru gater, niese de schimb 
pentru maşinile automate de ascu
ţit, pompe mari de ungere, dispo
zitive de cuplare, încărcătoare tip 
Ifron — 204 D, cu cupă şi extrac
tor magnetic cu bandă.

Utilajele de calitate superioară se 
bucură de aprecierea unanimă a be
neficiarilor.

^wv*yv*»vs.,tft»*i?vs«‘vvv,vwwv^^vsivvvvv

F.P.C.C. „Salconserv" Mediaş. Masa de umplut şi legat salamuri din secţia mezeluri
Feto: FRED NUSS

Preocupări con stan te  pentru modernizarea 
tehnologiilor de lucru in pomicultură

întreprinderea agricolă de stat ces, asigurarea apei pentru stropit, Jn  dîncime de 16—18 cm, cu care ocazie
Sibiu-Cisnădie, specializată în produc- lacuri de acumulare, şi alte lucrări am încorporat în sol  ̂ îngrăşăminte!* 
ţia de fructe, dispune de un patrimo- specifice pregătirii terenului în vederea naturale, cît şi îngrăşămintele chimi- 
niu pomicol de 1 677 ha, cu un nu- plantării pomilor. Pe toate aceşti; su- ce de bază, ca sujier fosfatul şi sarea 
măr total de 530 000 pomi, din care prafeţe s-a prevăzut a se planta pomi potasică. La îngrăşămintele naturale 
livizi intensive 818 ha, cu un număr în sistem intensiv în mod deosebit folosim doze moderate de 20—30 tone 
de 379 600 pomi, în cadrul a 7 fer- măr, vişin, piersic, arbuşti fructiferi, la hectar, completate cu 300—400 kg 
me pomicole specializate. iar pe terenurile mai sărace şi cu o superfosfat şi 250—-300 kg sare potasi-

Plantaţiile de pomi sínt situate pe pantă prea mare s-a extins cultura nu- că. Azotul este aplicat în cantităţii mai 
dealurile şi colinele care înconjoară o- cului. reduse, primăvara, cînd începe vegeta-
raşul Cisnădie, cît şi pe dealurile si- Acţiunea de plantare în cadrul ţia, iar la anumite soiuri, ca de exem- 
tuate la sud-est de municipiul Sibiu, I.A.S.-ului Sibiu-Gisnădie s-a încheiat piu la Ionathan, doar la 2 ani o-
în apropierea localităţilor Şura Mare şi 
Hamba, cît şi pe teritoriul comunei 
Vurpăr.

Majoritatea acestor plantaţii s-au 
înfiinţat pe terenuri în pantă, impro
prii culturii cerealelor, cît şi pe ten; La L A. S.
neorganizate şi răzleţe cu

dată. Doza de îngrăşare cu azotat d« 
amoniu este de 100—250 kg la ha, în 
funcţie de soi.

In timpul verii solul se întreţin* 
prin lucrări repetate cu grapa cu
discuri.

O lucrare de mare importanţă înnuri pe care au fost plantaţii de pomi — .  • —ţ—-----.
producţii \ î h i l 1 * + (  Í Q 1 ~í F I í i  î f *  Pom>cuItura> car® contribuie^ la regla-

mici şi de calitate inferioară. Prin în- t O i  aCZC-/ LC- rea producţiei şi la înlăturare*
fiinţarea livezilor şi mai ales a plan
taţiilor intensive, toate aceste dealuri 
au fost transformate în grădini ro

eficient terenul în pantă.
Incepînd din anul 1964, întreprin

derea noastră a început refacerea plan
taţiilor vechi şi plantării pe terenuri

Elevii şcolii profesionale de la U.P.A.S., lucrind la taluzarea şi nivelarea 
pietrişului pe unul din terenurile viitorului complex sportiv al Sibiului

„Valea Aurie"

periodicităţii de rodire, este tăierea d* 
formar; şi rodire la pomi. Ea se execu-

____  tă în perioada de iarnă-primăvară, d#
ditoare, valorificînd în modul cel mai în «nul 1972, majoritatea pomilor in- către muncitori permanenţi, special

ţrînd pe rod în anul 1973. instruiţi. Această lucrare se comple-
r  .  c___x j .  ____ „X „ - tează în perioada de vegetaţie cu 1—2Ga torma de coroana s-a ales cea . „ . „ r  , , ,„ , lucrări m verde care are scopul de a

__t___  ____  ̂ i_______ r _ ______  apIatizata, denumita palme ta italiana, }nJătura o serie de lăstari lacomi, ca-
noi, pe bază de proiecte, în care au dirijată pe şpalieri, pentru a permite re cresc în detrimentul dezvoltării po-
fost prevăzute lucrări de nivelare a executarea mecanizată a lucrărilor de mului şi a producţiei de fructe,
te rnarilo r accidentate, terasarea pan- înrreţlnere a solului între rîndurile de , ln„ ve‘1.erea obţinerii unor fructe d»
tolor mari, drenarea solurilor in cx- . . .  , , i - 1 bună calitate, de mare importanţa est*

pomi şi rn mod deosebit combaterea tehnologia folosita in combaterea boli-
■■BnSBRSBanarasBsaraBaMHHHMaMi bolilor şi dăunătorilor (lucrările de ]or şi dăunătorilor la pomi. Executăm

protecţia plantelor) să se poată exe- 2 stropiri in perioada de repaus vege-
cuta cu tractoarele şi cu pompe de «*?>. u™ toamna ^  a lu  primăvara

, . . ' „ pina la pornirea in vegetaţie şi 10—12
Ströpit de mare capacitate şi care sa tratamente în perioada de vegetaţie,
asigure efectuarea unui tratament în cu substanţele specifice bolilor şi dău-
timpul optim. nătorilor care apar. Tratamentele so

Prin înfiinţarea acestor livezi de fac la avertizarea dată de staţia ds
. ■ • . . » ,■ -i , „• prognoză din cadrul întreprindem,■tip intensiv, cit şi in livezile clasice, s .  . . „• *V _K „ Dm cele constatate de noi, d>; maro

s-au creat posibilităţi de a folosi in eficienţă în combaterea făinării la
cultura pomilor fructiferi tehnologii măr şi chiar a rapănului, este zeama
noi, pe baza cuceririlor ştiinţei şi teh- sulfocakică, folosită în concentraţie do
nicii actuale. Astfel, lucrările de între- 20 la sută înainte de pornirea pomilo»
ţinere a solului se execută pe toată în vegetaţie şi dc 2 la sută la trata-
suprafaţa mecanizat cu tractoare uni- menteîe în perioada de vegetaţie,
versale şi cu tractoarele pomicole de Toate stropirile la pomi le execu-
tipul U-401 şi U-401 S, cu care sínt tăm mecanizat, cu tractoarele şi pom-
dotate fermele. Incepînd din anul 1971, pe de mare capacitate, reuşind în
industria noastră a început să producă condiţii normale de timp să efectuăm
şi să livrez»; o seric de maşini speci- un tratament în timpul optim de 5—6
fice agriculturii, de mare randament şi zile.
eficienţă economică, ca pluguri desa- Folosind tehnologiile arătate mai
xate, discuri dezaxate, freze etc., cu înainte, întreprinderea noastră a pro-
care se pot executa lucrări ale solului' dus în anul 1972 aproape 6 000 ton* 
pînă în apropierea rîndului de pomi. fructe în condiţiile unui an nefavora-
rămînmd o bandă de teren pe rîndul bil şi prevedem să obţinem în 1973
de pomi, nelucraită, doar de 60—80 peste 8 500 tone fructe, de bună ca-
cm, care să se sape manual. In cazul Iitate care să satisfacă cerinţei1; pieţii
cînd se aplică şi erbicidarea pe rînd, interne cît şi un însemnat disponibil
lucrările manuale se nîduc aproape în pentru export,
totalitate. Ca lucrări de întreţinere am* Ing. SILVIU TURCU
executat o arătură de toamnă, la a- directorul I.A.S. Sibiu-Cisiiădi*

Pe urma

Pentru îndeplinirea planului de export nu s ín t  
su fic ien te  d o a r . . .  in s is te n ţe le !

îndeplinirea planului anual

FABRICA „VICTORIA“

0  Tinerii utecişti de la fabrica 
„Victoria* di* Sibiu sínt antrenaţi 
tu larga acţiune de îndeplinire a 
cincinalului înainte de termen. In 
acest scop şi-au propus: realizarea 
exemplara a sarcinilor d»; produc
ţie, folosirea din plin a celor 480 de 
minute fără întîrzieri şi absenţe 
nemotivate, produse corespunzătoa
re atît calitativ cît şi cantitativ.

Sub îndrumarea directă a maiş
trilor şi brigadierilor toate obiecti
vele se realizează de către tinerii 
muncitori în cele mai bune condi-
tii-

0  Tinerii utecişti fruntaşi sínt 
popularizaţi la gazeta de perete 
„Tribuna tineretului“, prin secven
ţe din activitatea de producţie, so
cială şi culturală. Sub fotografiile 
lor, aşezate la loc de cinste, se
Îiot urmări şi depăşirile realizate 
uni de lună. Dintre cei mai buni 

amintim pe Paraschiva Ciorogaru, 
Maria Adam, Florica Eepindea, Ana 
Petraşcu, Viorel Pitaru, Ana Mun- 
teanu, Maria Oprişor ş.a.

In schimb, elementele negative, 
cazurile de indisciplină, comportă
rile necivilizate sínt popularizate la 
gazeta aatirică a întreprinderii.

0  Toat; cele cinci organizaţii 
CJ.T.C. au fost antrenate în mun
ca patriotică desfăşurată în incinta 
fabricii. Cu acest prilej s-au colec
tat deşeuri de hîrtie în cantitate de 
cca 7 tone, fier vechi — 20 tone 
care s-au predat la I.C.M., s-au sti
vuit cărămizi, lăzi, etc.

•  O altă acţiune la care tinere
tul participă cu entuziasm — este 
„Estetică, gram, secundă*. Pentru 
realizări cît mai bune, operativita
te, cantitate, calitate şi utilizarea 
raţională a utilajelor, în colaborare 
directă cu maiştrii şi brigadierii care 
au acordat şi acordă tinerilor un 
sprijin substanţial, se scontează pe 
succese remarcabile şi îndeplinirea 
şi depăşirea sarcinilor economice.

APOLDU DE SUS

•  In aceste zile, elevii (scolii ge
nerale din Apoldu de Sus au termi
nat de aşezat în cuptoare 50 000 
bucăţi de cărămidă necesară con
struirii unei grădiniţe. Ei au mun
cit în echipe de cîce 45 de elevi 
sub directa îndrumare a cadrelor 
didactice care le-au acordat un spri
jin efectiv.

de
export constituie, pentru întreprin
derile judeţului nostru o sarcină 
majoră, rezultată de altfel şi din 
hotărîrea Conferinţei organizaţiei 
judeţene de partid. Ca urmare, în 
coloanele ziarului nostru am cău
tat să tratăm această problemă sub 
diferitele ei aspecte, fntr-unul din 
articolele publicate, a fost critica
tă Fabrica de cuţite Ocna Sibiului 
pentru ritmul lent în care-şi în
deplineşte obligaţiile de export, 
pentru slaba preocupare a comite
tului oamenilor muncii privind rit
micitatea producţiei cît şi a aco
peririi nivelului planificat cu con
tracte. Iată ce ne răspunde direc
torul fabricii, ing. Matei Bucur, la 
semnalul nostru critic. „Î11 urma a- 
pariţiei articolului, conducerea în
treprinderii a analizat situaţia pla
nului de export cu toţi factorii ca
re concură la realizarea acestuia, 
stabilind măsuri concrete pentru 
fiecare compartiment de muncă. De 
asemenea, la analiza ţinută la Cen
trala industrială am insistat pentru 
acoperirea planului anual de ex
port, cu comenzi ferme avind în 
vedere faptul că încheierea con
tractelor externe se face numai de 
către serviciul de specialitate din 
cadrul acesteia“.

Ne bucură faptul că reacţia con
ducerii a fost cea impusă d»; împre
jurările de genul acesta, că s-au 
făcut analize cu factorii de răspun
dere. Este mai greu de înţeles fap
tul că în privinţa acoperirii cu 
contracte, a întăririi şi lărgirii re
laţiilor cu beneficiarii externi, în
treprinderea, conducerea ei, nu are 
nici un cuvînt de spus. Este cunos
cută, sperăm, Legea privind comer
ţul exterior, în care sínt stipulat'

o serie de obligaţii şi drepturi ale 
întreprinderilor producătoare. Si
gur, centrala industrial” are un rol 
important în desfăşurarea acestei 
activităţi, dar conducerea unităţii, 
specialiştii săi trebuie să mediteze 
mai mult, să găsească căile cele mai 
eficiente de soluţionare a acestei 
probleme. Faptul că s-a „insistat“ 
îa centrală, nu rezolvă totul !

In afară însă d»; problema acope
ririi cu contracte, la Fabrica de 
cuţite, după cum rezultă de fapt 
şi din scrisoare, se manifestă şi o 
serie de deficienţe în legătură cu 
îndeplinirea ritmică a planului. 
„Considerăm totuşi că exista încă 
unele neajunsuri în activitatea, de 
export cu privire la execuţia rit
mică a articolelor contractate ce 
aparţin întreprinderii noastre şi 
pentru înlăturarea cărora am luat 
măsuri organizatorice şi disciplina
re“. Intr-adevăr s; simte nevoia 
luării unor măsuri de natură orga
nizatorică mai hotărîte. In ultimul 
timp, aprilie, mai, ritmul îndepli
nirii sarcinilor de plan la export s-a 
mai accelerat, dar se impune în 
continuare o activizare a tuturor 
factorilor care trebuie să influenţe
ze contractarea produselor, apro
vizionarea ou materii şi materiale, 
orientarea producţiei de export spre 
articolele cele mai eficiente şi cu 
bază materială asigurată, cum ar 
fi de exemplu tacîmurile inox.

Asigurările făcute de conducerea 
fabricii în finalul scrisorii ne în
tăresc convingerea că măsurile lua
te vor constitui suportul unor 
creşteri substanţiale- a realizărilor, 
că primul semestru se va încheia cu 
îndeplinirea sarcinilor aferente pe
rioadei şi la acest indicator.

C. D.

în vizită la Muzeul 
tehnicii populare

Pionierii unităţii şcolare din Po- 
placa au îndrăgit mult drumeţiile 
şi excursiile. Numai în ultimul tri
mestru al actualului an şcolar de 
învăţămînt, elevii poplăceni au fă
cut o frumoasă şi utilă excursie 
prin ţară, precum şi peste 10 dru
meţii în împrejurimile comunei. De 
menţionat că elevii noştri au fost, 
zilele trecute, printre primii vizi
tatori ai Muzeului tehnicii populare 
din pădurea Dumbrava, cu care 
prilej au rămas profund impresio
naţi de exponatele în aer liber şi 
în specia] de noile achiziţii (teas
cul de ulei, moara cu ciuturi etc.).

In urma vizitei la Muzeul tehni
cii populare, pionierii au hotărît 
să facă noi achiziţii de obiecte şi 
unelte folosite în tehnica populară 
din Poplaca, pe care sa le dăru
iască apoi Muzeului etnografic din 
comună. (Ştefan Jinaru).

Săteni în întreceri 
sportive

A S . Victoria Brădeni a organi
zat, în după-amiaza zilei de 3 iu
nie, în satul Retiş, o reuşită con
fruntare sportivă la fotbal şi tenis 
de masă între tinerii din satul gaz
dă şi cei din Netuş. Partida de fot
bal, disputată în faţa a sute de să
teni, a revenit formaţiei din Retiş, 
care a învins cu 6—3. De la în
vingători s-au remarcat Cornel

Vesti de ia«

corespondenţi
Drăgan, autor a două goluri, şi 
Viorel Barbu, precum şi Mircea 
Drăgan de ia oaspeţi.

După meciul de fotbal, tinerii 
din cele două sate s-au _ confruntat 
la tenis de masă, juniori şi seniori, 
învingători nu fost to t tinerii din

Retiş. Cei mai buni renismani s-nu 
dovedit elevii Eugen Rogoz şi Ale
xandru Droc — la juniori, precum 
şi loan Dan şi Mircea Drăgan — 
la seniori.' (Gheorghe Cătană).

Lucrări
edilitar-gospodăreşti

La Ţichindeal, cu sprijinul Con
siliului popular al comunei Nocrich, 
s-au pus la dispoziţie tim.p de cîte
va zile, două buldozere cu ajutorul 
cărora s-au făcut nivelările a pa
tru străzi, precum şi a drumului 
dc horar, pe o distanţă de peste 
1 500 m. De menţionat că la lu
crările de nivelare au contribuit 
prin săpături, împrăştieni de pă- 
mînt, prin multe ore de muncă pa
triotică, şi mulţi săteni. O altă lu
crare gospodărească efectuată es« 
canalizarea şi regularizarea văii ca
re trece prin sat, lucrare făcută pe 
mai mult de 500 metri. La acest* 
lucrări s-au evidenţiat în mod deo
sebit, printre alţii, sătenii Ionel La- 
zăr, loan Dragomir şi Aron Mihu- 
leţ. (V. Ienciu).

Rubrică realizată rfn 
S. GEORGE

Din activitatea ştiinţifică a universitarilor sibieni
Invăţămîntul superior implică o 

activitate polivalentă din partea 
cadrelor didactice, care trebuie sa 
fie personalităţi armonioase şi 
complexe. I11 condiţiile epocii pe 
care o trăim, profesorul nu rămîne 
numai cel care transmite cunoştin
ţe şi îndrumă paşii studenţilor, ci 
este in acelaşi timp om de ştiinţă, 
contribuind la realizarea progresu
lui în disciplinele sale de studiu. Se 
realizează astfel legătura teoriei cu 
practica, justifieîndu-se procesul 
dialectic şi necesar între şcoală — 
cercetare — producţie.

La facultăţile sibiene, se desfă
şoară în permanenţă o activitate 
ştiinţifică prodigioasă, concretiza
tă in lucrări de ţinută intelectuală: 
cărţi, studii, articole. Sínt revela
toare în acest sens şi numeroasele 
colaborări ale cadrelor noastre u-

niversitare în periodicele de specia
litate, ca şi nu mai pnţin numeroa
sele titluri ştiinţifice acordate.

Nu este în intenţia noastră a 
face o expunere exhaustivă a cer
cetării ştiinţifice de Ia facultăţile 
din Sibiu, ci doar să menţionăm 
contribuţia substanţialăx pe care şi-a 
adus-o instituţia atît de tînără la 
Sesiunea ştiinţifică de comunicări, 
din 25—26 mai 1973, care şi-a des
făşurat lucrările la Cluj, în cadrul 
Universităţii „Babeş-Bolyai“. Dintre 
cadrele noastre didactice, cu norma 
de bază, mai bine de o treime s-au 
prezentat cu comunicări originale, 
de ţinută. Procentul este deosebit 
de ridicat, dacă facem comparaţie 
cu situaţia altor instituţii similare. 
Să amintim, aşadar, referenţii şi te
mele susţinute: la Facultatea de fi
lologie şi istorie: lector N. Lupu,

cu O importantă descoperim la Ca
put Stenaruim; lector Haralambi« 
Chirca, cu Structura socială a 
populaţiei din Scaunul Sibiului Is 
prima jumătate a secolului al 
XVIII-lea; lector Dumitru Ciocoi- 
Pop, cu Aldous Huxley şi „filozo
fia perenă“; asist. Uie Guţan, cu 
Un motiv arghezian, streina; asist. 
G. Nistor, Literatura aaivă; Ia Fa
cultatea da ştiinţe economico-admi- 
nistrativei conf. dr. loan Vesa, eu 
Unele consideraţii cu priviri» la so
cietăţile mixte cu capital străin; 
conf dr. Gh. Stoica, cu Adevăr şi 
eroare statistică; lector Maria Ves- 
moş. cu Formele fundamentale d* 
activitate ale statului eociai-rom&n; 
asist. loan Sántái, Cu privire ia o- 
bieccul ştiinţei administraţiei d< 
stat.

G .S .
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Imagine din staţiunea balneară Ocna Sibiului

Cu oamenii de la întreprinderea mecanică

- - - - - - - - - - - - - - - - ţSezonul estival 

a sosit!

Invitaţie 
la Ocna 

Sibiulu
B âile Ocna Sibiului. U n n u 

m e cu  renum e. A fluen ţa de v i
zitato ri, de oam eni ven iţi la  o 
p la jă  bună —■ to t m ai m are. 
D in an  în  an  —  preten ţii to t 
m ai m ari şi de la  an  la  an  edilii 
Urbei se străduiesc să facă p la
ja  şi tra tam en te le  to t m ai p lă
cute, to t m ai eficiente.

P in ă  anul tre c u t băile „ex te
rioare“ erau , la  propriu , un  „loc 
al nim ănui*. V enea cine dorea 
şi răm înea . . .  cine avea cu ra
ju l , . .

—  Ani găsit de cuviinţă că 
această sta re  de lucru ri n u  ne 
onorează, afirm ă p rim aru l o ra
şului, A chim  Falóba. Şi am  ac
ţionat în  consecinţă. In  aceste 
lu n i am  efectuat m ari lucrări 
de am enajare a  băilor „ex teri
oare“. In  p rim ul rînd , am îm 
p re jm u it incin ta . D acă-i loc de 
recreere, să fie ordonat. Am a- 
m enaja t apoi căile in terioare de 
acces (pe care în tr-u n  v iito r c it 
m ai ap rop ia t le  vom asfalta), 
p la je  cu n isip  b u n  adus de la  
cariera  p rop rie  şi de la  Copşa 
Mică. Azi avem  asem enea „n i
sipuri de a u r“ pe 1,5 h a  aici. 
Apoi, am  am ena ja t un  lac pen
tru  năm ol. Am  introdus- în  in 
cintă apă  potabilă. Am  făcut 
duşuri cu apă dulce (oamenii 
vor să se spele de sără tu ră, nu?), 
am  am ena ja t u n  vestiar cu 24 
cabine, pateu  chioşcuri alim en
tare . De asem enea; am constru it 
două g ru p u ri san ita r-u tilitare , 
u n  loc de parcare  p en tru  au to 
m obile. S intern în  curs de am e
n a ja re  a  scărilor de coborîre la 
toate  lacurile  d in  incintă. Toate 
acestea, făcu te  num ai p rin  ac ţi
un ile  patrio tice  ale locuitorilor 
oraşului, valorează cca 1,5— 2 
m ilioane le i: peste  10 000 zile- 
om  che ltu ite  în  acest scop. A - 
vem  însă u n  deviz de lucrări 
p en tru  am enajarea  băilo r „ex
te rioare“ (cred că te rm enu l e 
im propriu , d a r  încă se foloseşte) 
in  valoare de 12 m ilioane lei. 
Vom continua, cum  am  spus, 
asfa lta rea  căilor de acces, con
s tru irea  scărilor de coborîre, 
vom  am enaja  com plexe sportive 
(am începu t d e ja  lucru l la  te re 
n u rile  de fotbal, handbal, vo
le i etc.), vom  m ai construi încă 
100 cabine. V rem  să facem d in  
aceste lacu ri o m îndrie a  urbei. 
Pe cit de u tile  sín t în  tra ta 
m en t, pe a t ît de frum oase şi 
p lăcu te v rem  să le  punem  la 
dispoziţia tu tu ro r  oam enilor 
m uncii.

O inv ita ţie  deci. O invitaţie 
la  băi de soare, la  plajă, la  o- 
d ihnă p lăcută. Şi p riv ind  re a li
zările de acum  (între care şi 
cîteva zeci de coşuri cu flo ri 
pe m arginea căilor de acces in 
terioare) p rin  prism a a ceea ce 
erau  p ină  m ai ieri băile „ex
te rioare“ . n e  bucură  strădaniile  
acestor oam eni care vor să ne 
facă zilele — orele — de odih
nă cit m ai plăcute.

O inv itaţie  . . .  călduroasă deci: 
băile „ex terioare“ ale Ocnei S i
b iului — în  ţin u tă  „m odernă“

vă aşteaptă.

GH. GRAMTEK

(CJrmare din paq. II

cut să susţinem munca noului director 
ales chiar din rîndurile noastre. Din 
acel an de neuitat începe dezvoltarea 
fabricii, modernizarea ei; începe prac
tic cu . . .  demolările. Am construit a- 
poi, mai întîi secţia mecanică, care 
azi este de cel puţin 20 de ori mai 
mare deoît la naţionalizare. S-a con
tinuat cu halele moderne pentru scu- 
lărie, atelierul de acoperiri metalice, 
tratamente termice etc., ce nici nu c- 
xistau înainte, toate secţiile noi fiind 
utilate la un înalt nivel tehnic. Dacă 
în trecut- produceam cochile pentru 
fabricile de sticlă, piese pentru indus
tria textilă etc., în ultimii ani am con
struit maşini de aşchiere, de debitare, 
de presare, de forjare, utilaje de pre
lucrat lemnul şi altele, livrate şi peste 
hotare, în 34 de ţări. Poţi atunci să 
nu li mîndru de fabrica ta, de colec
tivul din care faci parte?!“.

loan Radu avea dreptate. Cum drep
tate avea şi Anton Schwab, şef de 
echipă la montaj. „Prin mâinile melc 
— începe d  să povestească — au tre
cut în 25 de ani şi trece şi azi — a- 
proape tot ceea ce se construieşte în 
-uzină şi de aceea vreau să va vor
besc despre ultimele noastre bucurii şi 
satisfacţii: în zilele următoare vor pleca

IHrmare din oaa II

flau Ia plantatul tutunului 63 ţărani 
cooperatori din brigăzile de cimp con
duse de Ion Fusoi şi loan Kirr. Cu o 
freză se pregătea solul înainte de plan-' 
tare, iar cu o cisternă se asigura în 
permanenţă apă pentru udat. Cu for
ţele antrenate în această acţiune se a- 
sigură o viteza zilnică la plantare pe 
3 hectare. Specialistul unităţii, ing. 
Dumitru Apolzan, ne spunea că a lost 
plantat tutunul pe 8 hectare din cele 
25 prevăzute în plan. „Am luat mă
suri pentru realizarea întregii supea- 
feţe ■ afirma interlocutorul nostru. 
Vom mobiliza zilnic Ia plantat între 
70—100 cooperatori. Răsadul care ne 
lipseşte pentru circa 7 hectare îl adu
cem de la cooperativa agricolă din Da
ta, judeţul Alba. în cel mult 7 zile 
vortţ termina această lucrare“.

Lucrările de plantare a tutunului se 
aflau în acelaşi stadiu şi la cooperati
va agricolă din Ludoş. Acţiunea se în
cheiase p: 6 din cele 15 hectar^ pre
văzute. Numai că, aici, nu se lucra 
întrucît unitatea nu avea asigurat ma
terial săditor. „Am însămînţat în ră
sadniţe dar nil ştiu din ce cauză răsa
durile nu au răsărit decit într-un 
procent foarte redus — declară pre
şedintele unităţii Ion Fara. Sîn-tem ne
voiţi să ne procurăm material săditor 
din alte unităţi. Am găsit ceva răsad

din întreprindere primele 30 de presa 
de îndoi* tabla, preşe de 63 de tone 
forţă, produse rnliiaji dată î* ţară. 
Apoi, poate ştiţi, anul acosta am ri
dicat ponderea produselor moderniza
te şi perfecţionare la 70 la sută din 
totalul producţiei realizînd şi primul 
lo t de maşini de prelucrat mase plas
tice prin extrudare adiafa-tică cu care 
au fost- înzestrate fabricile din Iaşi şi 
Buzău. Sau, să vorbesc despre export: 
în 1973 eheste de două ori mai marc 
decît în anul trecut, ceea ce atestă 
aprecierea care se dă produselor noas
tre peste hotare . . .  Sínt un mănunchi 
de fapte cu care, în trecut, un mun
citor nu se putea mândri, pentru că 
asupra vieţii lui nu se rasfrîngea, ca 
acum, activitatea, hărnicia de care da 
dovadă în producţie“.

In tre c u i.. .  Discutam despre trecut 
şi cu Mihai Schnell, un alt veteran, 
muncitor fruntaş la turnătorie. Dar 
om-ul ţinea, cum e şi firesc, mai mult 
la prezent şî, iarăşi firesc, la viitor. 
Omul din faţa mea, nu era un sim
plu muncitor, era şi unul din condu
cătorii de drept ai uzimîi. „Ca unul 
care fac parte din comitetul oameni
lor muncii şi deci, care participă 
direct şi la conducerea întreprinderii, 
pot sa vă spun cîte ceva şi despre vii
torul uzinei, conturat de acum cu cla

ia cooperativa agricolă din Daia, ju
deţul Alba. Pînă acum am adus 40 000 
fire. Mtine, plec să aduc un nou trans
port. Solul este arat, discuit şi grăpat. 
întreaga suprafaţă a fost repartizată 
pe braţ de muncă. Cooperatorii noştri 
ştiu ce au de făcut“. Desigur, ludoşe- 
nii îşi cunosc sarcinile şi participă în 
număr tot mai mare la realizarea lor. 
Totuşi, ei au o nedumerire: de ce con
siliul de conducere tărăgănează de pe 
o zi pe alta asigurarea răsadului de 
tutun? Nu înţeleg, şi pe bună dreptate, 
de ce trebuie să plece preşedintele mîi- 
ne după material săditor cînd tot atic 
de bine putea pleca astăzi? De ce să 
se întîrzie plantatul acestei culturi cind 
lucrarea ar putea fi realizată la timp?

La cooperativa agricolă din Apoldu 
de Jos plantatul tutunului s-a realizat 
pe 13 hectare din 25 cîte sint prinse 
în plan. Preşedintele unităţii llic • An- 
tinie ne-a relatat că întreaga suprafa
ţa a fost repartizată pe cele 5 brigăzi 
de cîmp. De asemenea, s-a asigurat 
necesarul de răsad. Erau pregătite cir
ca 2 hectare de teren. Cu toate acestea 
la lucrările de plantare se aflau doar 
cîţiva cooperatori. Unitatea are unele 
greutăţi în ceea ce priveşte organizarea 
şi desfăşurarea acestei activităţi. Se 
motivează că, din lipsa forţei de mun
că nu s-a putut „acoperi“ nici sfecla 
de zahăr p; întreaga suprafaţă. Pre
şedintele Ilié Antiidé nu era deloc 
convins că până la urmă va putea rea

litate. Dezvoltarea ei n-u s-a încheiat; 
mărturie este şi hala aflată în con
strucţie şi unde vom produce, începînd 
cu 1974, întreaga gamă de maşini pen
tru prelucrat mase plastice, eliminând 
importurile necesare industriei chimi
ce. Vom construi deci şi maşini de in

jec ta t mase plastice şi alte tipuri. Tot 
cu începere din 1974 vom construi şi 
prima serie de prese hidraulice de ICO 
tone forţă, de asemenea, în premieră 
pe ţară. Apoi, exportul va fi în anul 
care vine de 4 ori mai mare docît în 
1972; iar la sfîrşitul cincinalului actual 
personalul uzinei va fi dublu . . .  Putem 
spune că, de fapt, am plecat de la ze
ro şi că uzina modernă de azi este 
rodul exclusiv al politicii de industria
lizare promovată cu consecvenţă de 
partid. Căci. numai amplasamentul a 
mai rămas din vechea fabrică"/

*

Studiez cifrele, vad fotografii, com
par totul ,1a halele cu.frontispiciul se
meţ de azi şi sínt tentat să repet vor
bele lui Schnell: numai amplasamen
tul mai e acelaşi. Căci şi oamenii s-au 
schimbat. Odată cu fabrica şi-au re
înnoit, inima, cugetul, au devenit pa- 
meiri cu o înaltă conştiinţă pusă <4n 
slujba semenilor, a societăţii.

liza plantarea tutunului pe suprafaţa 
prevăzută ca şi cum aceasta ar fi o 
sarcină facultativă. Considerăm însă că 
există posibilităţi de soluţionare a a- 
cestei probleme. In primul rînd tre
buie să se acţioneze în cadrul brigăzi
lor şi, printr-o muncă stăruitoare, de 
la om la om, s-ar putea asigura pre
luarea de către cooperatori a între
gii suprafeţe. Procedeul utilizat de 
brigadierul Moise Popa de a repartiza 
suprafaţa de tutun pe familii şi nu 
în  general, cum s-a făcut în celelalte 
brigăzi, poate fi extins. El s-a dovedit 
a fi un mijloc practic, eficient de re
zolvare a unei sarcini stringente. în 
această brigadă lucrările sínt mult a- 
vansate. Şi, în ultimă instanţă, con
ducerea cooperativei agricole poate an
gaja forţe du muncă din afară. Oricum, 
sarcina încredinţată privind cultivarea 
tutunului pe cele 25 hectare trebuie 
îndeplinită tot aşa cum se cer a fi res- 
lizate şi celelalte lucrări de sezon.

Unele rămâneri în urmă la planta
tul tutunului se constată şi în cele
lalte cooperative agricole. Organele a- 
gricole judeţene atrag atenţia factori
lor de răspundere din cooperativele a- 
gricole producătoare de tutun că sar
cinile privind această cultură sínt o- 
bligatorii. In consecinţă este necesar 
să se acţioneze cu toate forţele şi 
mijloacele la pregătirea solului şi plan
tarea răsadurilor pe suprafeţele pre
văzute.
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Lucrările sesiunii Consiliului
de ad m in is tra ţie  al N. IJ. D.>

Geneva 7 (Ager,preş). •— La Geneva 
s-au deschis lucrările celei de-a XVI-a 
sesiuni a Consiliului de administraţie 
al Programului Naţiunilor Unite pen
tru Dezvoltare (P.N.EJ.D,), din care 
face parte şi România.

In cuvîntul său, directorul general 
al programului, Rudolph Peterson, a 
subliniat valoarea deosebită pe care o 
prezintă Programul Naţiunilor Unite 
pentru Dezvoltare în cadrul acţiunilor 
practice ale organizaţiilor internaţiona
le pentru lichidarea decalajului care 
separă ţările în curs de dezvoltare de 
cele avansate din punct de vedere eco
nomic. PfN.UD. — a arătat cl — are 
menirea să pună în mişcare, prin ac
tivităţile sale, resursele umane şi natu
rale a două treimi din suprafaţa pla
netei. Directorul general s-a oprit in 
mod special asupra măsurilor necesare 
pentru stimularea progresului economic

şi social a 25 de ţări cel mai puţin 
dezvoltate din lume, insistând, în a- 
celaşi timp, ca Programul să nu piar
dă perspectiva pe termen lung a acti
vităţii sale, pentru sprijinirea cooperă
rii internaţionale.

Reprezentantul ţarii noastre î* 
Consiliul de administraţie, ambasado
rul Constantin Ene, — reprezentantul 
permanent al României pe lingă Ofi
ciul O.N.U. şi instituţiile specializate 
ale Naţiunilor Unite la Geneva — a 
fost ales vicepreşedinte al Consiliului. 
El este, de asemenea, preşedinte al 
Comitetului Consiliului însărcinat cu 
elaborarea statutului de funcţionare a 
Programului.

Pe ordinea de zi a sesiunii se află, 
printre altele, aprobarea do către con
siliu a programelor de cooperare ale 
P.N.Ü.D. cu un număr de ţări, inclu
siv România, pe perioada 1973—1977.

Bonn 7 — Corespondentul Agerpre*. 
N. S. Stănescu, Transmite: Ea 7 iu
nie, s-a dat în folosinţa, în Republica 
Federală Germania, Complexul bal
near de la Weissenhauser-Sîrand („Pla
ja Caselor Albe“), de la Marea Baltică, 
executat în întregime de întreprinde
rea românească „Areconstruct*.

Capacitatea localităţii vorbeşte d» 
la sine despre amploarea activităţii 
desfăşurate aici de întreprinderea ro 
mânească: 4 mii de persoane pot ft 
găzduite în 57 de vile, în 26 blocuri şi 
5 hoteluri. Complexul mai cuprinde 
şapte restaurante, cofetării, magazine

.româneşti

Evoluţia laboratorului 
spaţial „Skylab“

Houston 7 (Agerpres). — După două 
săptămâni de activitate în spaţiu, sta
rea sănătăţii membrilor primului echi
paj al laboratorului orbital american 
„Skylab“ este la fel de bună ca şi la 
lansare, a declarat dr. Royce Hawkins, 
medicul de zbor al misiunii. Datele 
recepţionate la Houston relevă că nu 
a fost afectată capacitatea astronauţîlor 
de a lucra în condiţiile imponderabi
lităţii, iar pulsul, tensiunea arterială 
şi respiraţia sânt foarte apropiate de 
valorile normale. Se pare că la aceas
ta a contribuit faptul că astronauţii 
dispun de un spaţiu mai larg ce le 
permite să s: mişte mai mult şi să 
desfăşoare o activitate fizică mat in
tensă. De asemenea, se crede că u* 
rol l-a avut şi' solicitarea permanentă 
a astronauiţilor pentru remedierea di
ficultăţilor survenite la bordul labo
ratorului.

După cum se ştie, unul din principa
lele obiective ale misiunii „Skylab“

Congresul
o

P. D. C. ■
Italian

Roma 7 — Corespondentul Ager- 
pres, Radu Bogdan, transmite: In
cursul zilei de joi, în cadrul celui de-al 
Xll-îca Congres al Partidului demo- 
crat-creştin, care îşi desfăşoară lucră
rile la Roma, au început dezbaterile 
pc marginea raportului prezentat de 
secretarul naţional al P.D.C., Arnaldo 
Forlani.

O serie de delegaţi _s-au pronunţat 
în favoarea unei majorităţi hotărîte să 
reia colaborarea cu Partidul Socialist, 
susţinînd că „redeschiderea dialogului 
cu P.S.I. este, în prezent, lucrul cel 
mai important pentru democrat-creş- 
tini".

O intensă activitate se desfăşoară şi 
în afara Congresului. Toate grupări
le reprezentând diferitele curente din 
partid s-au întâlnit în cursul nopţii de 
miercuri spre joi pentru a lua î* dis
cuţie raportul prezentat de Forlani, 
precum şi documentul elaborat de A- 
mintore Fanfani, împreuna cu princi
palii lideri ai P.D.C., în scopuj de a 
facilita crearea unei majorităţi în si
nul partidului.

este acela de a determina condiţiile op
time pentru desfăşurarea unei activi
tăţi umane normale în spaţiul cosmic, 
în  stare de imponderabilitate şi în me
diul artificial creat la bordul navelor 
spaţiale. Misiunile anterioare de dura
tă  mai lungă, cum a fost cazul lui 
„Gemini-7" — 14 zile — au relevat 
apariţia unor simptome de natură să 
afecteze capacitatea de muncă a as- 
tronauţilof — ridicarea pulsului, creş
terea tensiunii arteriale, scăderea to
nusului muscular, ameţeli, şi tulburări 
circulatorii. Datele obţinute în aceste 
prime săptămîni de activitate ale echi
pajului de la bordul „Skylab“ par să 
confirme faptul că simptomeie menţio
nate mai sus se datorau în special spa
ţiului redus, ceea ce ii constrîngea pe 
astronauţi la limitarea eforturilor şi 
activităţii fizice.

le i  Aviv 7 (Agerpres). — Sosit, 
joi, într-o vizită oficială de cinci zile 
în Israel, cancelarul R. F. Germania, 
Willy Brandt, a avut o primă întreve
dere cu premierul ţării gazdă, Golda 
Metr. Au fost abordate probleme pri
vind stadiul actual al relaţiilor bilate
rale şi posibilităţile lor de dezvoltare 
în viitor, precum şi o seric de aspec
te ale situaţiei din Orientul Apropiat.

Mitinguri şi 
în sprijinul

Santiago de Chile 7 (Agerpres). — 
Itt Chile au avut loc numeroase mi
tinguri şi demonstraţii în sprijinul gu
vernului de Unitate Populară. Ea mi
tingurile şi adunările iniţiate de con
ducerea Centralei Unice a Oamenilor 
Muncii din Chile (C.U.T.), ,îa spriji
nul reformelor înfăptuite de guvern, 
au participat zeci ae mii de persoa
ne. Luînd cuvîntul, Jorge Godoy, se
cretarul general al C.U.T., a subliniat 
că aşa-numitele acuzaţii constituţio
nale formulate de partidul de opoziţie, 
Creştin-Democrac, împotriva a doi 
miniştri din cabinet reprezintă, de 
fapt, o noua încercare a forţelor osti-

cu autoservire, o stradă comercială, a* 
centru de informaţii turistice, bazia 
acoperit pentru înot, terenuri pentru 
popice, cluburi, poştă, banca, săli d* 
tenis de masă şi biliard, terenuri de 
joacă pentru copii, parcaje pentru au
tomobile şi altei;.

t a  festivitatea oficială a inaugurării 
complexului a vorbit ministrul con
strucţiilor industriale din România, 
Matei Ghigiu, care a evidenţiat dez
voltarea ascendentă a relaţiilor de co
laborare şi cooperare dintre România 
şi Republica Federală Germania, pe 
multiple planuri, inclusiv în  cel al 
construcţiilor.

Răspunzînd, ministrul federal al 
transporturilor, Bauritz tauritzen, a 
subliniat satisfacţia părţii vest-germane 
pentru modul în care întreprinderea 
românească s-a achitat de angajamen
tele luate în contractul - de construire 
a complexului.

In cinstea inaugurării localităţii tu 
ristice Weisenhauser şi a oaspeţilor ro 
mâni, oficialităţile landului Schleswig- 
Holstein au organizat o serbare câm
penească, în cadrul căreia ansamblul 
folcloric „Nuntaşă Bihorului“ a pre
zentat un apreciat spectacol de dan
suri populare româneşti.

Programul vizit:i lui Willy Brandt 
în Israel, prima pe care un conducător 
al guvernului vesr-german o întreprin
de în această ţară, mai cuprinde încă 
o întrevedere cu Golda Mcit, iprecum 
şi convorbiri cu vicepremierul Yigal 
Allon, cu ministrul de externe, Abba 
Eban, şi cu ministrul israel ian de fi
nanţe.

demonstraţii
guvernului

lc programului de profunde transfor
mări social-ecomornice, elaborat) şi a- 
plicat de guvernul preşedintelui Alîen- 
de. El a denunţat încercările elemente
lor de dreapta de a submina produc
ţia la mina „El Teniente“, de a împie
dica reluarea activităţii normale la a- 
cesc complex cuprifer.

Centrala Unică a Oamenilor Mun
cii din Chile a lansat an apel către 
toţi oamenii muncii, chemindu-i să 
lupte pentru consolidarea mişcării 
muncitoreşti, împotriva încercărilor e- 
lementdor de dreapta de a provoca 
o sciziune în mişcarea sindicală chi
liana.

Vizita Iui W illy B randt 
în Israel

•  • • • • • • • • • •  • • • • • • • • • • • • • •

Campionatul judeţean de fotbal Atletism

Copiii şi-au d esem nat campioniiAVINTUl DÍRLOS-METALUL I.O. SIBIU 
2-5 (2-4)

Partida a oferit un joc de bună fac
tură tehnică, cu un ritm susţinut. Me- 
taiurgiştii, luptând cu mai mult curaj 
şi deţinând iniţiativa, au reuşit o vic
torie pe deplin meritată. S-au remar
cat- Stingu, Greavu, Cupa şi Putea (de 
la oaspeţi). Golurile au fost înscrise 
de Pă-uceanu (mi®. 23, 34), pentru gaz
de, respectiv Petca (min. 12, 46), Sus- 
ceag (min. 17), Pînzaru (min. 23, au
togol) şi Oslanschi (min. 39). A con
dus bine E. Pető (Mediaş).

CARPATI MIRSA -  CARBOSIN 
COPŞA MICA 2-1 (2-1)

Joc important pentru ambele echi
pe; gazdele pentru a se menţine în 
lupta pentru locul întîi,^oaspeţii pen
tru evitarea retrogradării. După cel® 
90 minute de joc, fotbaliştii din Mtrşa 
au obţinut victoria, la limită, prin go
lurile înscrise de Taroea (min, 16 şi 
30). Pentru Carbosin a înscris Armea
no (min. 32), Bui* arbitrajul lui D. 
Dop (Sibiu).

AUTOMECANICA MEDIAŞ -  C.F.R. 
SIBIU 1-2 (0-2)

In moA surprinzător, oaspeţii au ob
ţinut victoria. Au marcat: Fodor (min. 
51) pentru gazde, şi Vecerzan (mm. 
15 şi 36) pentru feroviari. I. Bărbosu 
(Sibiu) a condus bine.

METALURGICA SIBIU -  TEXTILA 
MEDIAŞ 3-0 (1-0)

Atacul metalurgiştilor a arătat în a-, 
cest joc o deosebită vervă şi a înscris 
de trei ori prin Iordănescu (min. 35), 
Netea (min. 60) şî Munteanu (min. 77). 
Corset arbitrajul lui • A, Răduţiu (Me
diaş).

UNIREA TALMACIU -  STARUINTA 
MEDIAŞ 1-0 (1-0)

In lupta pentru evitarea zonei retro
gradării gazdele au obţinut o victorie 
meritată, prin golul înscris de Milea 
(min. 27). A condus bine A. Negru 
(Sibiu).

ŞANTIERUL SIBIU -  UNIREA OCNA 
SIBIULUI 3-1 (2-1)

Mare risipă do energie din partea 
ambelor echipe. Victoria a revenit gaz
delor care astfel se salvează de la re
trogradare. In schimb, oaspeţii nu -mai 
au nici o şansă. Au înscris pentru,în
vingători Rotaru I (min. 14), Diaco- 
nescu. (min; 25) şi Diaconu (min. 841, 
respectiv Căldăraru (min. 43 din 11 
metri). Medieşamil J. Sterninschi a 
condus bine.

RECORD MEDIAŞ -  CONSTRUCŢII 
SIBIU 3-2 (0-1)

GH. TOPtRCEANU

La sfîrşitul săptămânii trecute s-a 
desfăşurat, pe inelul de zg-ură al sta
dionului Metalul din Sibiu, faza jude
ţeană a campionatului' R.S.R. de copii 
(categoriile I  şi II).

La săritura î* înălţime fete (catcg. 
a Il-a), Marcela Toma, de la Şc. ip. 
Şoimii Sibiu (născută în 1962) a reali
zat o performanţă notabilă 1,25 m.

Deosebit do disputată a fost proba 
do înălţime băieţi (categ. I), care a 
îneîntat prin lupta cu centimetrii a 
celor trei atleţi Hans Euduşan, Mihai 
Dij măr eseu, Octavia* Mihu (toţi la 
Şc. sp. Şoimii Sibiu). Ultimul a câşti
gat cu o săritură splendidă la 1,55 m.

Iată-i po noii campioni judeţenii
Copii categoriali (n. 1962—63, băieţi 

şi n. 1963—64, fete):
Băieţi: 50 m, 7,5 Aurel Palade (Şc. 

gen. 8 Sibiu);
lungime, 4,29 m Dan Ganea (Şc. 
gen. 5 Mediaş); _
aruncarea mingii de oiaî, 59 m 
Ciprian Mândruţ (Şc. gen. 18 Sibiu).

Fete: 50 m 8,0 Hermine Binder (Şc, 
gc*. 4 Mediaş);

lungime 3,68 m, Hermine Binder 
(Şc. gen. 4 Mediaş); 
oină 31,50 m, Hermine Binder (Şc. 
gen. 4 Mediaş).

Copii categorial (băieţi, *.1960—61, 
fete n. 1961—62):

Băieţi: 60 m 8,1, Adrian LupufŞc. 
sp. Şoimii Sibiu);
lungime 4,91 m, Adrian bupu (Şc.
sp. Şoimii Sibiu);
înălţime 1,55 m, Octavian Mihu
(Şc. sp. Şoimii Sibiu);
greutate 9,24 ni, Mihai Dijmărescu
(Şc, sp. Şoimii Sibiu);
6C0 ra 1:40,8, O tto Wagner (Şc. 
sp. Şoimii Sibiu);
60 mg 10,2, Octavian Mihu (Şc. 
sp. Şoimii Sibiu).

Fete: 60 m 8,8, Valeria Stoia — 
Şeica Mare;
lungime 4,05 m, Paula b:ich (Şc. 
sp. Mediaş);
înălţime 1225 m, Marcela Toma 
(Şc. sp. Şoimii Sibiu);
500 m 1:37,2, Paula Leich (Şc. sp. 
Mediaş).

Prof. IOAN CIOCANESCU

•  ŞAHINŞAHUE IRANULUI, 
MOHAMMAD REZA PAHLAVI A- 
RYAMEHR, şi-a. încheiat vizita ofi
cială pe care a făcut-o în Bulgaria, 
plecînd spre patrie — anunţă agenţia 
B.T.A. Asupra rezultatelor vizitei a 
fost dat publicităţii un comunicat co
mun.

•  IN ZONA ELIBERATĂ A LAO- 
SULUI A FOST ORGANIZAT UN 
MITING DE SPRIJIN IN FAVOAREA 
MEMORANDUMULUI C. C. AL 
FRONTULUI PATRIOTIC LAOŢIAN 
în legătură cu aplicarea acordului de 
la Vientiane, transmite agenţia JKhaosan 
Pathet Lao. Au luat parte mii de ca
dre din diverse departamente ale Fron
tului Patriotic Laoţian şi ale_ Alianţei 
Forţelor Patriotice Neutraliste din 
Laos, luptători ai forţelor armate de 
eliberare şi reprezentanţi ai populaţiei. 
Participanţii la miting au adoptat o 
rezoluţie, în care îşi exprimă sprijinul 
pentru poziţia corectă şi de nezdrun
cinat a F.P.E. privind soluţionarea paş
nică a problemei laoţiene.

•  ÎN SUBURBIA PARIZIANĂ 
SAINT-NOM-LA-BRETECHE au fost 
reluate, joi după-amiază, convorbirile 
privind aplicarea Acordului de la Paris 
asupra Vietnamului, între reprezentan
tul guvernului R.D. Vietnam, Ee Duo 
Tho şi consilierul specia! al preşedin
telui S.U.A. pentru problemele secu
rităţii naţionale, Henry Kissinger.

0  LA 6 IUNIE, a avut loc la 
Departamentul de Stat al S.U.A. cere
monia schimbului instrumentelor de ra
tificare a convenţiei consulare româno- 
americane.

Schimbul a fost efectuat de Cornc- 
liu Bogdan, ambasadorul ţării noastre 
la Washington, şi William Rogers, se
cretarul de stat al S.U.A,

•  „DORIM DEPLIN SUCCES 
CONFERINŢEI GENERAL-EUROPE- 
NE, ŞI CU CIT EA VA FI CONVO
CATA MAI REPEDE CU ATIT VA 
FI MAI BINE“, a declarat secretarul 
general al Partidului Laburist din Ma
rea Britanic, Ronald Hayworld. El s-a 
pronunţat împotriva transformării Pie
ţei comune într-o grupare comercial-

economică închisă care să împiedic* 
lărgirea relaţiilor general-earopene.

Ronald Hayworld a condamna® cursa 
înarmărilor şi şi-a exprima® speranţa 
că succesul convorbirilor în problema 
dezarmării, însănătoşirea generală a cli
matului internaţional vor crea o si
tuaţie de încredere între popoare şî 
vor permite folosirea mijloacelor risi
pite, în prezent, în scopuri militare 
pentru ridicarea bunăstării materiale 
a popoarelor.

•  ESTE NECESAR CA ETIOPIA 
SA-ŞI DIVERSIFICE CONTINGEN
TELE DE MĂRFURI DESTINATE 
EXPORTULUI, pentru a micşora de
pendenţa economiei naţionale de des
facerea cafelei pe pieţele externe — * 
declarat ministrul etiopian al comer
ţului, industriei şi turismului. Decla
raţia ministrului etiopian reflectă, 8n 
fapt, îngrijorarea ţărilor producătoare 
de cafea, ca urmare a condiţiilor defa
vorabile determinate de scăderea pre
ţurilor şi diminuarea cotelor de ex
port ale cafelei pe pieţele internaţio
nale.
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